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1. Что из нижеперечисленного не является этапом в развитии предмета экономической теории?
а) экономия;
+б) макроэкономика;
в) политэкономия;
г) экономикс.

2. Основным инструментом государства в области экономики монетаризм считал?
+а) монетарную политику;
б) кредитно-денежную политику;
в) бюджетную политику;
г) отсутствие контроля за денежной массой.

3. Пятое съеденное мороженное принесет меньше удовлетворения, чем первое. Это пример?
       а) действие закона спроса;
+б) уменьшение предельной полезности;
в) наличия избытка товара;
г) наличия дефицита товара.

4. На графике бюджетной линии к чему приведет увеличение дохода при неизменности цен?
+ а) к перемещению бюджетной линии вправо;
б) к перемещению бюджетной линии влево;
в) к изменению угла наклона бюджетной линии;
г) не изменит положения бюджетной линии.
	
5. Какие издержки являются постоянными?
       а) издержки на ресурсы согласно ценам на момент их приобретения;
+б) издержки, которые имеют место даже тогда, когда ничего не производится;
в) издержки на приобретение сырья по фиксированным ценам;
г) издержки, которые зависят от объема выпуска продукции.

6. Как называется структура управления, в которой создаются специальные штабы?
       а) линейно-функциональной;
б) линейной;
+в) линейно-штабной;
г) дивизиональной.


7. Как называются потребности, удовлетворяющие жизненно важные нужды человека?
       +а) физиологические;
б) социальные;
в) потребности в безопасности;
г) потребности в самореализации.


8. Какая точка на графике производственных возможностей отражаетнедостижимое функционирование экономической системы?
       +а) точка, лежащая вне кривой производственных возможностей;
б) точка, лежащая внутри кривой производственных возможностей;
в) любая точка, лежащая на кривой производственных возможностей;
г) точка пересечения кривой производственных возможностей и бюджетной линии.

9. Как называется конкуренция, при которой существует множество продавцов, оперирующих однородными продуктами?
       а) несовершенная конкуренция;
+б) совершенная конкуренция;
в) олигополия;
г) монополия.


10. Чем характеризуется рыночная экономика?
       а) вмешательством государства в экономику;
б) монополизмом производства;
+в) господством частной собственности;
г) зависимостью цен от государства.

11. Что такое количество товара, которое производители готовы предложить по определенной цене за определенный период времени?
       +а) предложение;
б) спрос;
в) эластичность;
г) потребительская корзина.

12. Что трактует Закон спроса?
       +а) с увеличением цены спрос на товар падает и наоборот, снижение цены приводит к росту спроса на товар;
б) с увеличением цены спрос на товар увеличивается и наоборот, снижение цены приводит к снижению спроса на товар;
в) с увеличением цены спрос на товар не меняется;
г) спрос на товар зависит от предложения товара.

13. Что трактует Закон спроса?
       а) спрос равен предложению;
+б) использование факторов производства позволяет получить максимальный объем продукции;
в) производитель окупает свои затраты;
г) количество труда равно количеству вложенного капитала.

14. Что такое экономическая прибыль?
       а) остаток выручки за вычетом неявных издержек;
+б) разность между совокупным доходом фирмы и явными и неявными издержками;
в) разность между бухгалтерской прибылью и явными издержками;
г) показательиспользованияосновныхфондов.

15. Какие элементы включает портфельная стратегия (матрица Бостонской консультативной группы)?
       а) коровы, тотализаторы, собаки;
б) звезды, коровы, кошки, мотыльки;
+в) денежные коровы, собаки, звезды, тотализаторы;
г) денежные звезды, стабильные собаки, коровы, тотализаторы.

16. Что рассматривал утопический социализм предметом экономической науки?
       а) поощрение экспорта;
б) вмешательство государства в экономику монетарной политикой;
+в) построение  идеальной модели общественного устройства;
г) циклическое развитие экономики.


17. Что рассматривал марксизм источником богатства?
       +а) прибавочную стоимость;
б) внешнюю торговлю;
в) производство;
г) сельское хозяйство.

18. Какие факторы относятся к вещественным фактора производства?
       а) труд и предпринимательство;
+б) природные ресурсы и капитал;
в) информация;
г) затраты умственной и физической энергии.



19. Какими могут быть потребности?
       а) общими и особенными;
б) прямыми и обратными;
в) абсолютными и относительными;
+г) материальными и духовными.


20. Что включает в себя понятие «Прожиточный минимум»?
       а) метод государства контроля над ценами;
б) минимальный набор продуктов питания, непродовольственных товаров и услуг, необходимых для сохранения здоровья человека и обеспечения его жизнедеятельности;
в) минимальная величина стоимости жизни;
+г) стоимостная оценка потребительской корзины, а также обязательные платежи и сборы.

21. Количество товара, которое потребители готовы купить по определенной цене за определенный период времени, называется?
       а) предложение;
+б) спрос;
в) потребительская корзина;
г) эластичность.

22. Потребитель находится в состоянии равновесия, если он?
       +а) максимизирует предельную полезность;
б) не может извлечь большую полезность, увеличивая или уменьшая покупки одного или другого товара, доступные ему;
в) полностью расходует свой доход;
г) может извлечь большую полезность, увеличивая или уменьшая покупки одного или другого товара, доступные ему.

23. Какую точку на бюджетной линии выберет рациональный потребитель?
      а) точку пересечения бюджетной линии с кривой безразличия;
б) точку, не находящуюся на бюджетной линии, но расположенную на кривой безразличия;
в) точку касания бюджетной линией с любой кривой безразличия;
+г) точку касания бюджетной линией с наиболее высокой из всех доступных ему кривых безразличия.

24. Закон убывающей предельной производительности гласит?
      +а) каждая последующая дополнительная единица переменного фактора все меньше создает совокупного продукта;
б) с некоторого момента предельный продукт начинает возрастать;
в) с некоторого момента предельный продукт не меняется;
г) предельная производительность растет с ростом количества используемых факторов.

25. Постепенное перенесение стоимости основного капитала на производимый продукт называется?
а) инвестициями;
+б) амортизацией;
в) накоплением;
г) износом.

26. Какие факторы из нижеперечисленных вызывают увеличение переменных издержек в краткосрочном периоде?
      а) увеличение банковских ставок на кредиты;
+б) увеличение цен на сырье;
в) увеличение местных налогов;
г) увеличение арендной платы за оборудование.

27. Каким показателем определяется эффективность использования основных фондов?
      а) рентабельность;
+б) фондоотдача;
в) себестоимость;
г) издержки.
28. Индивидуальное частное предприятие – это предприятие, которое?
      +а) использует труд наемных работников ;
б) основано на собственном труде предпринимателя;
в) совмещает труд предпринимателя и труд наемных работников;
г) нет правильных ответов.

29. Какое соотношение рынка и нормы роста имеет портфельная стратегия «денежныекоровы»?
      +а) высокая доля рынка / низкая норма роста;
б) высокая доля рынка / высокая норма роста;
в) низкая доля рынка /  высокая норма роста;
г) низкая доля рынка / низкая норма роста.

30. Проектная структура управления – это структура, при которой?
      а) выделяется автономное производственное отделение, выпускающее определенный вид продукции;
б) разделение системы управления на составляющие происходит по производственному признаку;
в) создаются специальные штабы;
+г) внедряется новый проект.


31. Какая из школ экономической теории была исторически первой?
      а) марксизм;
+б) меркантилизм;
в) физиократы;
г) классическая политэкономия.

32. Какая из экономических школ впервые сделала предметом своего анализа процесс производства, а не сферу обращения?
       а) маржинализм;
б) меркантилизм;
+в) физиократы;
г) классическая политэкономия.


33. Количество одного товара, от которого пришлось отказаться ради получения другого товара, представляет собой?
       а) затраты ресурсов на производство данного товара;
б) количество денег, затраченных на производство данного товара;
+в) альтернативную стоимость;
г) предложение.

34. Искусственными барьерами для предотвращения проникновения на монополистический рынок конкурентов являются?
       а) контроль над ценами;
б) владение уникальными ресурсами;
+в) лицензии, товарные знаки, патенты;
г) ценовая дискриминация.

35. Потребительская корзина – это?
      а) метод государства контроля над ценами;
+б) минимальный набор продуктов питания, непродовольственных товаров и услуг, необходимых для сохранения здоровья человека и обеспечения его жизнедеятельности;
в) минимальная величина стоимости жизни;
г) звено социально-экономической политики государства.

36. Закон предложения гласит, что?
      +а) при снижении цены величина предложения уменьшается;
б) при увеличении цены величина предложения уменьшается;
в) с увеличением цены на товар величина предложения не меняется;
г) при снижении цены величина предложения не изменяется.
37. Согласно кардиналистической теории рациональный потребитель в точке равновесия?
        а) всегда полностью расходует свой доход;
+б) уравнивает соотношение предельной полезности приобретаемых товаров и соотношение цен этих товаров;
в) экономит часть  дохода;
г) достигает превышения предельной полезности цены.


38. Кривая безразличия представляет собой геометрическое место точек, каждая из которых характеризует?
       а) равноценность издержек для производителя;
б) безразличие покупателя к предлагаемым ценам на товар;
в) безразличие продавцов к динамике цен на предлагаемые товары;
+г) равноценность наборов благ для потребителя.

39. Убывающая отдача от масштаба присутствует тогда, когда при увеличении количества факторов производства в n раз, объем производства?
       а) увеличивается больше чем n раз;
б) увеличивается в n раз;
+в) увеличивается меньше чем n раз;
г) не меняется.


40. Неявные издержки – это?
       а) бухгалтерские издержки;
б) экономические издержки;
в) издержки упущенных возможностей;
+г) альтернативные издержки использования ресурсов, являющихся собственностью фирмы.


41. Эффективность произведенных затрат определяется показателем?
       +а) рентабельность;
б) фондоотдача;
в) себестоимость;
г) издержки.

42. К ценным бумагам не относятся?
       а) акции;
б) облигации;
+в) сберегательныекнижки;
г) чеки.

43. Какое соотношение рынка и нормы роста имеет Портфельная стратегия «звезды»?
        а) высокая доля рынка / низкая норма роста;
+б) высокая доля рынка / высокая норма роста;
в) низкая доля рынка /  высокая норма роста;
г) низкая доля рынка / низкая норма роста.

44. Функциональная структура управления – это структура, при которой?
       а) выделяется автономное производственное отделение, выпускающее определенный вид продукции;
б) разделение системы управления на составляющие происходит по производственному признаку;
в) создаются специальные штабы;
+г) функции управления разделены и закреплены за отдельными органами управления.

45. Индивидуальная трудовая деятельность – эта деятельность, которая?
       а) использует труд наемных работников;
+б) основана на собственном труде предпринимателя;
в) совмещает труд предпринимателя и труд наемных работников;
г) все ответы правильные.
46. Трудоемкость – это?
        а) разница между доходами и расходами фирмы;
+б) количество труда на единицу продукции;
в) количество продукции на единицу труда;
г) величина выручки на единицу труда.

47. Какое из предлагаемых определений является лучшим для понятия «предельные издержки»?
       а) дополнительные расходы, вызванные общим повышением цен на рынке на 1%;
б) сумма расходов сверх средних переменных затрат, необходимая для производства дополнительной единицы продукции;
+в) издержки на производство дополнительной единицы продукции;
г) издержки на единицу продукции.

48. Рентабельность–это?
   + а) относительный показатель эффективности произведенных затрат;
б) показатель использования основных фондов;
в) разность между доходом и издержками;
г) показатель использования денежных средств.

49. К основным формам организации бизнеса относятся?
  + а) индивидуальные владения, партнерства и корпорации;
б) коммерческие и некоммерческие организации;
в) индивидуальные и коллективныепредприятия;
г) акционерные общества, товарищества, производственные кооперативы.

50. На какую деятельность направлено коммерческоепредпринимательство?
        а) куплю – продажу валюты;
+б) торгово-обменные операции;
в) производство продукции,  выполнение работ;
г) оказание услуг.


51. Система отношений между продавцами и покупателями – это?
       а) фирма;
+б) рынок;
в) банк;
г) биржа.


52. Как называется ситуация, когда предложение товаров меньше спроса на них?
       +а) дефицит;
б) излишек;
в) равновесие;
г) баланс.


53. Что такое затраты?
       а) разница между доходами и расходами фирмы;
б) любое благо, изготовленное для продажи;
+в) все, что производитель закупает для использования в целях достижения необходимого результата;
г) расходы на закупку сырья.


54. Что такое бухгалтерскаяприбыль?
а) остаток выручки за вычетом неявных издержек;
+б) разность между совокупным доходом фирмы и бухгалтерскими издержками;
в) разность между доходом и издержками;
г) разность между доходами фирмы и всеми издержками.


55. На какую деятельность направлено производственное предпринимательство?
       а) куплю – продажу валюты;
б) торгово-обменные операции;
+в) производство продукции,  выполнение работ, оказание услуг;
г) оказание услуг.


56. Какой доход приносит своему владельцу фактор производства «капитал»?
       + а) процент;
б) зарплата;
в) рента;
г) прибыль.


57. Движение вверх по кривой спроса показывает, что?
       а) цена растет,  спрос растет;
+б) цена растет, спрос падает;
в) цена падает, спрос растет;
г) цена падает,  спрос падает.


58. Основной показатель производственной деятельности фирмы – средний продукт – это?
        а) объем продукции в натуральном выражении, который фирма произвела за какой-то период времени;
+б) количество продукции, приходящееся на единицу использованного переменного фактора;
в) дополнительное количество продукции, полученное вследствие увеличения переменного фактора  на одну единицу;
г) количество продукции, полученное вследствие увеличения переменного фактора  на 1 %..


59. Основной капитал – это затраты, осуществляемые?
       а) в течение одного производственного цикла;
+б) в течение многих производственных циклов и которые включаются в цену продукции по частям;
в) на закупку материалов;
г) единовременно.

60. Максимизация прибыли – это?
       а) установление нормы прибыли;
б) использование всех имеющихся ресурсов;
+в) определение оптимального объема производства;
г) экономное использование ресурсов.

61. Что было предметом экономической науки физиократов?
       а) богатство, условия его производства и накопления;
б) поведение отдельных субъектов, введенных в хозяйственные отношения;
в) национальныеособенностиэкономики;
+г) создание прибавочной стоимости в сельском хозяйстве.

62. Кто является создателем модели «системы общего экономического равновесия»?
       +а) А. Маршалл;
б) К. Менгер;
в Л. Вальрас;
г) Ф.Визер.

63. По степени редкости блага бывают?
       а) общественные и частные;
б) прямые и обратные;
в) полезные и нейтральные;
+г) экономические и неэкономические.

64. Какой ресурс создает фактор производства «капитал»?
      +а) финансовый;
б) природный;
в) трудовой;
г) информационный.

65. Как называется рыночная  структура, при которой в отрасли господствует лишь одна фирма, которая держит полный контроль над ценами?
       а) олигополия;
б)совершенная конкуренция;
+в) монополия;
г) монополистическая конкуренция.

66. К какому рынку относится термин «монополистическая конкуренция» в рыночной экономике?
       а) на котором существует одна фирма;
+б) с большим числом продавцов, предлагающих похожие, но не одинаковые товары;
в) с большим количеством мелких продавцов и одинакового товара;
г) с ценовой дискриминацией.

67. Как называется ситуация, когда предложение товаров равно спросу на них?
       а) дефицит;
б) излишек;
+в) рыночное равновесие;
г) баланс.

68. Что происходит вследствие превышения предложенных товаров над спросом?
       а) снижение рынков сбыта;
б) повышение цен;
+в) резкое падение цен;
г) повышение объема производства.


69. Как называются условные единицы, в которых можно измерить полезность?
        а) югеры;
+б) ютили;
в) юкки;
г) юферсы.

70. Что характеризует кривая безразличия?
       а) совокупность наборов двух товаров, обладающих для потребителя разной полезностью;
                   +б) совокупность наборов двух товаров, обладающих для потребителя одинаковой полезностью;
в) зависимость количества приобретаемых товаров от их цены;
г) совокупность наборов двух товаров, доступных потребителю при его бюджетном ограничении и существующих ценах.


71. Возрастающая отдача от масштаба присутствует тогда, когда при увеличении количества факторов производства в n раз, объем производства?
      +а) увеличивается больше, чем в n раз;
б) увеличивается в n раз;
в) увеличивается меньше, чем n раз;
г) не меняется.


72. Что такое предельный доход?
      а) доход от производства единицы продукции;
+б) прирост к суммарной выручке, вызванный увеличением продаж на единицу товара;
в) изменение дохода фирмы;
г) максимальный доход фирмы.

73. Оборотный капитал – это затраты, осуществляемые?
      + а) в течение одного производственного цикла;
б) в течение многих производственных циклов и которые включаются в цену продукции по частям;
в) на закупку оборудования;
г) одновременно.

74. Что такое средние издержки?
      +а) издержки на единицу продукции;
б)сумма  постоянных и  переменных издержек;
в) сумма переменных издержек на единицу  продукции;
г) общие расходы фирмы.

75. Как определяется  валовый  доход фирмы?
       а) как разность между совокупной выручкой и совокупными издержками;
+б) как произведение объема реализации продукции на цену реализации;
в) как сумма всех издержек предприятия;
г) как сумма всех прочих доходов.

76. Что показывает фондоотдача?
       а) сколько дохода приходится на 1 рубль затрат;
+б) сколько рублей продукции получено с одного рубля основных фондов;
в) сколько основных фондов приходится на один рубль продукции;
г) сколько прибыли приходится на один рубль выручки.


77. На что, в первую очередь, направлено предпринимательство – инициативная и самостоятельная деятельность лиц или предприятий?
      а) развитие производства;
+б) получение прибыли;
в) создание новых рабочих мест;
г) борьбу за рынки сбыта.

78. К какому виду юридических лиц относятся хозяйственные товарищества и общества?
  + а) коммерческим организациям;
б)некоммерческим организациям;
в) общественным организациям;
г) учреждениям.

79. Какое соотношение рынка и нормы роста имеет Портфельная стратегия «собаки»?
       а) высокая доля рынка / низкая норма роста;
                    б)высокая доля рынка / высокая норма роста;
в) низкая доля рынка /  высокая норма роста;
+г) низкая доля рынка / низкая норма роста.

80. Линейно-штабная структура управления – это структура, при которой?
       а) выделяется автономное производственное отделение, выпускающее определенный вид продукции;
б) разделение системы управления на составляющие происходит по производственному признаку;
+в) создаютсяспециальныештабы;
г) существует двоякость управления.

81. Формирование классической политической экономии было подготовлено развитием капитализма, первым представителем которой был?
        а) Уильрих Цвингли;
+б) Уильям Петти;
в) Пьер Буагильберг;
г) Самуил Фортрей.

82. Какие из представленных положений не являются основными положениями экономической теории К. Маркса?
      а) материалистическое понимание истории;
+б) теория предельной полезности;
в) теория прибавочной стоимости;
г) теория капиталистического накопления.


83. Какие из перечисленных факторов производства относятся к личным?
       + а) труд и предпринимательство;
б) природные ресурсы;
в) информация;
г) капитал.


84. К каким благам относится общественный транспорт?
        а) ликвидным;
б) неэкономическим;
+в) общественным;
г) нематериальным.

85. Какое положение из приведенных ниже не относится к характеристики рыночной экономики?
       а) господствующее положение занимает частная собственность;
б) предпринимателю гарантируется свобода в его деятельности;
в) государство вмешивается в экономику в минимальной степени и только с помощью правовых норм;
+г) главным механизмом экономики является регулирование цен.

86. К каким благам относится рок-концерт?
       а) ликвидным;
б) неэкономическим;
в) общественным;
+г) нематериальным.

87. Какой из этих признаков свидетельствует об отсутствии конкуренции в отрасли?
       а) уровень прибыли ниже нормального для данной экономики;
       б) неспособность фирм данной отрасли к расширению производства;
+в) невозможность другим фирмам «войти» в данную отрасль;
г) более низкий отраслевой уровень оплаты труда, чем в среднем по стране.

88.Основной показатель производственной деятельности фирмы – предельный продукт – это?
       а) объем продукции в натуральном выражении, который фирма произвела за какой-то период времени;
б) количество продукции, приходящееся на единицу использованного переменного фактора;
+в) дополнительное количество продукции, полученное вследствие увеличения переменного фактора на одну единицу;
г) количество продукции, приходящееся на единицу времени.

89. Что происходит в процессе потребления с полезностью каждой последующей единицы потребляемого блага согласно первого закона Госсена?
       + а) убывает;
б) стремится к оптимуму;
в) возрастает;
г) все перечисленное неверно.

90. На карте кривых безразличия совокупная полезность тем больше, чем кривая безразличия расположена?
      а) ближе к точке начала координат;
+б) выше  от точки начала координат;
в) круче;
г) более полога.

91.Что такое изокоста?
        а) линия, которая характеризует разные комбинации ресурсов, использование которых обеспечивает одинаковый уровень производственных издержек;
б) объем продукции, который получает предприятие, используя данный объем ресурсов;
+в) линия равных издержек;
г) объем продукции, которую предприятие получает в течение определенного времени.

92. При постоянной отдаче от масштаба при увеличении количества факторов производства в  nраз что происходит с объемом производства?
        а) увеличивается больше, чем в n раз;
+б) увеличивается в n раз;
в) увеличивается меньше, чем в n раз;
г) не меняется.

93. Как называется показатель использования основных фондов в производстве?
       а) рентабельность;
+б) фондоемкость;
в) прибыль;
г) себестоимость.

94. Что такое износ?
      а) часть стоимости основных фондов;
+б) постепенная утрата капитальными благами своей ценности;
в) снижение стоимости основных фондов;
г) стоимость основных фондов.

95. Что в общем виде представляет собой прибыль предприятия?
        а) разность между валовым доходом и бухгалтерскими издержками;
+б) разность между совокупной выручкой и совокупными издержками;
в) разность между общей выручкой и неявными издержками;
г)разность между общей выручкой и явными издержками.

96.Какую информацию дает показатель «Фондоемкость»?
       а) сколько дохода приходится на 1 рубль затрат;
б)сколько рублей продукции получено с одного рубля основных фондов;
+в) сколько основных фондов приходится на один рубль продукции;
г) сколько прибыли приходится на один рубль основных фондов.

97. Что из представленного перечня относится к объекту собственности?
       а) физическое лицо;
б) юридическое лицо;
в) государство;
+г) интеллектуальная собственность.


98. К какому виду юридического лица относятся религиозные организации?
       а) к коммерческим организациям;
+б) к некоммерческим организациям;
в) к государственным учреждениям;
г) к ведомственным организациям.



99. Какое соотношение рынка и нормы роста имеет Портфельная стратегия «тотализаторы»?
       а) высокая доля рынка / низкая норма роста;
б) высокая доля рынка / высокая норма роста;
+в) низкая доля рынка /  высокая норма роста;
г) низкая доля рынка / низкая норма роста.


100. Линейная структура управления – это структура, в которой?
      +а) каждый  работник  подчиняется одному руководителю;
б) разделение системы управления на составляющие происходит по производственному признаку;
в) создаются специальные штабы;
г) функции управления разделены и закреплены за отдельными органами управления.


101. Какая идея лежит в основе концепции Адама Смита?
        а) монополизации экономики;
б) «чистого дохода»;
+в) рыночного саморегулирования на основе свободных цен, складывающихся в зависимости от спроса и предложения;
г) экономических отношений между  организациями.

102. На какой теории базировалось экономическое учение маржиналистов?
      +а) теории предельной полезности и предельной производительности;
б) трудовой теории стоимости;
в) теории цикличности общественного развития;
г) теории эффективного спроса.


103. Какая точка  показывает оптимальную возможность эффективного производства в данной экономической системе?
  + а) любая точка, расположенная на кривой производственных возможностей;
б)любая точка, расположенная внутри зоны, отделенной кривой производственных возможностей;
в) любая точка, расположенная за зоной, отделенной кривой производственных возможностей;
г) любая точка на оси абсцисс и ординат.

104. Какие ресурсы относятся к материальным?
      а) денежныесредства;
+б) все созданные человеком средства производства;
в) естественныесилы и вещества;
г) исчерпаемые богатства.

105. Какой рынок скорее всего станет монополистическим?
       а) рынок зерна;
б) рынок цветов;
в) рынок шоколадных изделий;
+г) бензоколонка в сельской местности.

106. На что устанавливаются государственные цены в рыночной экономике?
        а) недвижимость;
б) продукцию предприятий-монополистов;
в) базовые ресурсы;
+г) социально значимые товары и услуги.

 107. Как называется спрос, при котором повышение цены слабо отразится на объемах продаж?
      а) эластичным;
+б) неэластичным;
в) спросом единичной эластичности;
г)совершенно неэластичный спрос.


108. Что представляет собой ценовая дискриминация?
     +а) продажа по разным ценам одной и той же продукции различным покупателям;
б) различия в оплате труда по национальности и полу;
в) эксплуатация трудящихся путем установления высоких цен на потребительские товары;
г) продажа продукции со скидкой.

109. Что включает в себя понятие предельная полезность?
        а) максимальный уровень полезности, который хочет получить потребитель;
+б) полезность, которую потребитель получает от потребления дополнительной единицы блага;
в) максимальная полезность, которую можно получить при потреблении данного количества блага;
г) максимальный уровень полезности, который можно достигнуть при расходовании данной суммы денег.

110. Что показывает бюджетная линия?
        а) совокупность наборов двух товаров, обладающих для потребителя разной полезностью;
+б)совокупность наборов двух товаров, доступных потребителю при имеющемся в его распоряжении доходе и существующих рыночных ценах;
в) совокупность наборов двух товаров, доступных потребителю при имеющемся в его распоряжении доходе и существующих рыночных ценах;
г) совокупность наборов двух товаров, обладающих для потребителя одинаковой полезностью.

111. Что представляет собой изокванта?
        а) линия, которая характеризует разные комбинации ресурсов, использование которых обеспечивает одинаковый уровень производственных издержек;
б) объем продукции, который получает предприятие, используя данный объем ресурсов;
+в) линия равного выпуска;
г) кривая, которая показывает разные соединения производственных факторов при обеспечении требуемого объема производства.

112. Что происходит  в долгосрочном периоде?
        а) средние совокупные издержки снижаются;
б) средние совокупные издержки стабильны;
в) все издержки являются постоянными;
+г) все издержки являются переменными.

113. Как называются средства, вкладываемые в процесс инвестирования?
       а) фонд накопления;
б) фонд предприятия;
+в) инвестиции;
г) денежныесредства.

114. Как называется процесс пополнения капитальных фондов?
        а) накопление;
б) вложения;
+в) инвестирование;
г) благотворительность.

115. С помощью какого показателя определяется эффективность произведенных затрат?
        а) прибыли;
б) предельного дохода;
+в) рентабельности;
г) фондоотдачи.

116. Что показывает показатель «Рентабельность»?
       а) сколько дохода приходится на 1 рубль затрат;
б)сколько рублей продукции получено с одного рубля основных фондов;
в) сколько основных фондов приходится на один руль продукции;
+г) сколько прибыли приходится на один рубль затрат.


117. Что из перечисленного не относится к субъекту собственности?
       а) физическое лицо;
б) юридическое лицо;
в) государство;
+г) недвижимоеимущество.

118. К какому виду юридических лиц относятся государственные и муниципальные унитарные предприятия?
       +а) коммерческие организации;
б) некоммерческие организации;
в) партнерства;
г) общество.

119. Какие основные функции управления?
       а) планирование, организация, коммуникации;
+б)планирование, организация, мотивация, контроль;
в) коммуникации, принятиерешений;
г)планирование, контроль, принятиерешений.


120. Дивизиональная структура управления – это структура, в которой?
      + а) выделяется автономное производственное отделение, выпускающее определенный вид продукции;
б) разделение системы управления на составляющие происходит по производственному признаку;
в) создаютсяспециальныештабы;
г) функции управления разделены и закреплены за отдельными органами управления.

121. Новые участники рыночного хозяйства в макроэкономике?
        а) фирма;
б) домашние хозяйства;
+в) иностранныйсектор (заграница);
г) государство.

122. Какой показатель относится к основному макроэкономическому показателю, характеризующему формирование национального объема?
       +а) валовый национальный продукт;
Б) общий уровень цен;
в) процентная ставка;
г) норма безработицы.

123. Какой показатель представляет собой совокупная стоимость продукции сфер материального производства и услуг независимо от национальной принадлежности предприятий, расположенных на территории данной страны?
       а) валовый национальный продукт;
б) номинальный ВВП;
+в) валовый внутренний продукт;
г) чистый национальный продукт.

124. Когда возникает циклическая  безработица?
       а) в результате изменений в характере потребительского спроса;
б) в результате добровольной смены людьми места работы или поиска новой работы;
+в) в периоды спадов производства;
г) в результате изменений в структуре производства, в технологии и технике.

125. Что должно произойти в рыночной экономике со всеми произведенными продуктами?
       +а) они должны стать товарами и быть проданы;
б) они должны стать товарами;
в) они должны быть израсходованы;
г) они должны быть проданы.

126. Что представляет собой денежное выражение стоимости товара?
      + а) цена;
б) объективность;
в) субъективность;
г) полезность.
127. Что включают в себя антиинфляционные меры?
      +а) антимонопольное регулирование;
б) сокращение кредитования;
в) денежную реформу;
г) стимулирование спекуляции.

128. Какие типы банковских систем существуют?
  + а) распределительная централизованная и  рыночная;
б) контролируемая и неконтролируемая;
в) главная и второстепенная;
г) централизованная и децентрализованная.

129. Какие кредитные организации не относятся к специализированным банкам?
        а) сберегательные;
б) ипотечные;
+в) ломбарды;
г) инвестиционные.

130. Примером какого налога является  налог на прибыль?
      + а) прямого налога;
б) косвенного налога;
в) местного налога;
г) подоходного налога.

131. К какому налогу относится налог на имущество юридических лиц?
        а) федеральному налогу;
+б) региональному налогу;
в) местному налогу;
г) косвенному налогу.


132. Что означает международное разделение труда?
        а) сокращение внутреннего потребления стран;
б)превышение уровня потребления стран и их производственных возможностей;
+в) специализацию стран на производстве определенных видов товаров, для изготовления которых в стране имеются более дешевые факторы производства;
г) отношения между субъектами мирового хозяйства.


133. Как называется валюта, используемая для международных расчетов в рамках межгосударственных экономических организаций?
        а) иностранная валюта;
+б)коллективная валюта;
в) национальная валюта;
г) государственная валюта.


134. Какие новые участники рыночного хозяйства появляются в макроэкономике?
        а) фирма;
+б) профсоюзы;
в) домашниехозяйства;
г) государство.


135. Чем отличается модель открытой национальной экономики в макроэкономике  от закрытой модели?
        а) участником – финансовый рынок;
б) участником – рынок факторов производства;
+в) участником – остальной мир;
г) участником – рынок благ.

136. Что составляет общая рыночная стоимость всех товаров, произведенных в стране за год, за вычетом амортизации?
       а) валовый национальный продукт;
б) валовый внутренний продукт;
в) располагаемый доход;;
+г) чистый национальный продукт.

137. Кто относится к категории людей, включаемых в численность рабочей силы (экономически активное население)?
       +а) занятые (люди, имеющие работу);
б)пенсионеры;
в) люди, находящиеся в местах лишения свободы;
г) безработные.

138. Что такое экономический рост?
       а) повышение эффективности функционирования хозяйства;
б) повышение или понижение учетной ставки процента, которая повышает интенсивность к дополнительным вложениям;
+в) количественное увеличение и качественное совершенствование результатов общественного производства;
г) временный интервал между двумя одинаковыми состояниями экономической конъюктуры.

139. Какие факторы относятся к факторам производства интенсивного экономического роста?
        а) расширение производственных мощностей;
+б)использование достижений научно-технического прогресса в производстве;
в) увеличение количества занятых;
г) увеличение рабочих мест.

140. Что такое инфляция?
        а) снижение цен на экономические блага;
б) рост цен на экономические блага;
+в) обесценивание денег;
г) экономический спад.

141. Как называется ситуация, при которой повышаются цены на сырье, растет заработная плата, а объем производства и занятость снижаются?
       а) инфляция  избыточного  спроса;
б)стагфляция;
+в) инфляцияиздержекпроизводства;
г) стагнация.

142. Что включает в себя понятие «ставка рефинансирования»?
      а) процент, под который коммерческие банки предоставляют кредиты населению;
+б)процент, под который  центробанк  предоставляет кредиты коммерческим банкам;
в) процент, под который центробанк предоставляет кредиты юридическим и физическим лицам;
г) процент, под который коммерческие банки предоставляют кредиты центробанку.

143. Если люди не тратят весь свой доход на потребление и помещают неизрасходованную сумму в банк, то можно сказать, что они что делают?
       а) сберегают, но не инвестируют;
б) инвестируют, но не сберегают;
в) не сберегают и не инвестируют;
+г) и сберегают, и инвестируют.

144. К каким налогам относится налог на добавленную стоимость?
      +а) федеральным налогам;
б) региональным налогам;
в) местным налогам;
г) прямым налогам.

145. К каким налогам относится налог на имущество физических лиц?
       а) федеральным налогам;
б) региональным налогам;
+в) местным налогам;
г) косвенным налогам.

146.Потребность в одежде относится к виду потребностей?
        а) первичные;
+б) материальные;
в) абсолютные ;
г) духовные.

147.Потребность в знаниях относится к виду потребностей?
       а) вторичные;
б) непроизводственные;
+в) духовные;
г) материальные.

148. Как называются потребности, которые могут быть заменены?
       а)первичные;
б) непроизводственные;
+в) вторичные;
г) материальные.

149. По способу использования в производстве блага подразделяются на?
       +а)продукты и ресурсы;
б) экономические и неэкономические;
в) конечные и промежуточные ;
г) ликвидные и неликвидные.

150. К какой сфере общественного производства относятся услуги связи?
       а)производство продукта в материально-вещественной форме;
б) оказание услуг нематериального характера;
в) духовная деятельность;
+г) сфера услуг.

151. К какой сфере общественного производства относятся  услуги  здравоохранения?
        а) производство продукта в материально-вещественной форме;
+б) оказание услуг нематериального характера;
в) духовная деятельность;
г) оказание услуг материального характера.


152. Какой доход приносят трудовые ресурсы?
       а) рента;
б) процент;
+в) зарплата;
г) прибыль.


153. Разделение труда на отдельные операции и их элементы называется?
      +а) специализация;
б) кооперация;
в)обмен;
г) распределение.

154. Деятельность людей по осуществлению товарного обмена называется?
        а) обмен;
+б)торговля;
в) специализация;
г) распределение.

155. Какие из перечисленных  субъектов относятся к основным субъектам мирового хозяйства?
       а) домохозяйства;
+б) транснациональные компании;
в) индивидуальные предприниматели;
г) банки.

156. Как  называется цена денежной единицы данной страны, выраженная в денежной единице другой страны или международных счётных валютных единицах?
        а) таможенная пошлина;
+б) валютный курс;
в) национальная валюта;
г) валюта.

157. Какие новые участники в рыночном хозяйстве добавляются при изучении макроэкономики?
       а) центральный банк;
б) домашние хозяйства;
в) индивидуальное предприятие;
+г) международный валютный фонд.

158. Какой показатель относится к  основному ценовому макроэкономическому показателю?
       а) валовый национальный продукт;
+б) индекс инфляции;
в) процентная ставка;
г) норма безработицы.

159. Как называется совокупная стоимость всего объема произведенных продукции и услуг национальными предприятиями независимо от их местонахождения?
  +а) валовый национальный продукт;
б)валовый внутренний продукт;
в) располагаемый доход;
г) чистый  национальный  продукт.

160. Что включает в себя понятие «совокупная рабочая сила»?
      +а) все работающие и активно ищущие работу;
б)все жители, кроме детей и пенсионеров;
в) население страны старше 18 лет;
г) все население страны.

161. Что иллюстрирует модель кругового потока в макроэкономике?
        а) процесс формирования рыночных цен;
б) взаимодействие между центральным банком, коммерческими банками, вкладчиками банков и теми, кто берет у банков деньги в кредит;
+в) взаимосвязи основных экономических субъектов;
г) взаимосвязи факторов экономического роста.

162. С какими факторами связан экономический цикл?
        а) с  действием только внешних факторов;
+б)с действием внешних и внутренних факторов;
в) с факторами, преимущественно влияющими на динамику совокупного спроса;
г) с факторами, преимущественно влияющими на динамику предложения.

163. Какая из указанных ситуаций относится к причинам инфляции спроса?
       а) рост цен на сырье;
б) повышение заработной платы;
в) политика государства;
+г) увеличение государственных закупок.




164. Какие меры необходимо применить Центробанку для борьбы с инфляцией?
        а) выпускать государственные ценные бумаги;
б) уменьшить норму банковских резервов;
+в) осуществлять государственное регулирование цен и кредитов;
г) снизить выпуск государственных ценных бумаг.

165. За счет каких финансов формируется финансовая система страны?
       а) предприятий и населения;
+б)властных структур и самостоятельных экономических субъектов;
в) бюджетов и внебюджетных фондов;
г) федерального, регионального и местного бюджетов.


166. При какой ситуации возрастает количество денег в обращении?
       +а) при внесении населением наличных денег на вклады до востребования;
б)при увеличении безналичного оборота;
в) при росте цен на выпускаемые товары;
г) при уменьшении объема производства.

167. Что является обязательным взносом, взимаемым таможенными органами при импорте или экспорте товара?
       а) НДС;
+б) таможенная пошлина;
в) акциз;
г) налог на прибыль.

168. К какому виду налога относится налог на добавленную стоимость?
       +а) федеральным налогам;
б) региональным налогам;
в) местным налогам;
г) прямым налогам.

169. Какие основные тенденции развития мирового хозяйства?
       а) разъединение национальных экономик;
б) нерациональное использование ресурсов;
+в) глобализация;
г) разделение сфер влияния.

170. Какие субъекты относятся к основным субъектам мирового хозяйства?
       а) домохозяйства;
б) индивидуальные предприниматели;
+в) международные экономические организации;
г) общество с ограниченной ответственностью.


171. Что является главной целью участника экономического процесса в макроэкономике -  домашние хозяйства?
       +а) максимизация полезности благ;
б)максимизация прибыли;
в)удовлетворение интересов общества в целом;
г) удовлетворение интересов человека.


172. Какой показатель относится к основному макроэкономическому показателю занятости?
       а) валовый национальный продукт;
б) индекс инфляции;
в) процентная ставка;
+г) норма безработицы.


173. Как называется макроэкономический показатель, который показывает изменение цены единого продукта в отчетном году по отношению к базисному?
       а) индекс цен;
+б) дефлятор ВВП или индекс Пааше;
в) процентная ставка;
г) уровень инфляции.

174. При макроэкономическом равновесии что должно произойти со всеми доходами?
       а) они должны быть инвестированы;
б) они должны стать товарами;
+в) они должны быть израсходованы и отоварены;
г) они должны быть израсходованы.

175. Как называется макроэкономический показатель, который показывает изменение цены единого продукта в отчетном году по отношению к базисному?
       а) индекс цен;
+б) дефлятор ВВП или индекс Пааше;
в) процентная ставка;
г) уровень инфляции.


176. Условие макроэкономического равновесия?
        а) все доходы равны расходам;
+б) совокупный спрос равен совокупному предложению;
в) все доходы должны быть израсходованы;
г) все произведенные продукты должны стать товарами.


177. Что наблюдается в период кризисного падения производства?
       +а) рост безработицы;
б) падение безработицы;
в)занятость остается неизменной;
г) увеличиваются цены на сырье.


178. Какая из указанных ситуаций не относится к причинам инфляции предложения?
       а) рост цен на сырье;
б) повышение заработной платы;
в) политика государства;
+г) увеличение государственных закупок.


179. Что такое гиперинфляция?
а)рост цен измеряется сотнями процентов в год;
б) цены растут медленно, менее 10% в год;
+в)цены растут астрономическими темпами;
г) стоимость денег не меняется вообще.

180. Что такое годовой государственный бюджет?
  + а) план государственных доходов и расходов на год;
б) количество денег на счету в центральном банке, реально собранных правительством за год;
в) количество денег, имеющихся в наличии у правительства;
г) общая сумма всех поступлений в государственную казну за год.

181. Какие организации относятся к нижнему уровню банковской системы?
       а) государственный банк;
б) министерство финансов;
+в) универсальный коммерческий банк;
г) казначейство.


182. К какому виду налога относится налог на доходы физических лиц?
       +а) федеральным налогам;
б) региональным налогам;
в) местным налогам;
г) косвенным налогам.

183. Какие субъекты относятся к основным субъектам мирового хозяйства?
       а) домохозяйства;
б) индивидуальные предприниматели;
+в) государство;
г) общество с ограниченной ответственностью.


184. Какие основные тенденции развития мирового хозяйства?
       а) разъединение национальных экономик;
б) нерациональное использование ресурсов;
+в) процесс транснационализации капитала и производства;
г) разделение сфер влияния.


185. Какая валюта не относится к свободно конвертируемой валюте?
       а)швейцарский франк;
б) японская йена;
+в) грузинский лари;
г) евро.

186. Что является главной целью участника экономического процесса в макроэкономике -  фирма?
        а) максимизация полезности благ;
+б) максимизация прибыли;
в) удовлетворение интересов общества в целом;
г) удовлетворение интересов человека.


187. Какой показатель относится к основному макроэкономическому показателю, характеризующему заимствование финансовых ресурсов?
       а) валовый национальный продукт;
б) индекс инфляции;
+в) процентная ставка;
г) норма безработицы.


188. Какой макроэкономический показатель показывает уровень занятости?
       а) индекс цен;
б) дефлятор ВВП или индекс Пааше;
в) процентная ставка;
+г) норма безработицы.


189. При каких ситуациях имеет место фрикционная (временная) безработица?
       а) в результате изменений в характере потребительского спроса;
+б) в результате добровольной смены людьми места работы или поиска новой работы;
в) в периоды спадов производства;
г) в результате изменений в структуре производства, в технологии и технике.


190. В каком разделе экономики изучается общий уровень цен и безработицы в экономической системе?
       +а) макроэкономики;
б) микроэкономики;
в) политэкономии;
г) экономикс.

191. Что представляет собой интенсивный экономический рост?
       а) увеличение объема материальных благ и услуг за счет количественного роста факторов производства;
+б) прирост продукции за счет качественного совершенствования факторов производства;
в) прирост продукции за счет увеличения рабочих мест;
г) увеличение объема продукции за счет расширения производственных площадей.

192. Какая из указанных ситуаций относится к причинам инфляции предложения?
       а) увеличение покупательской способности населения;
+б) повышение заработной платы;
в) увеличение спроса предпринимателей на средства производства;
г) увеличение государственных закупок.

193.Что такое галопирующая инфляция?
       +а) рост цен измеряется сотнями процентов в год;
б) цены растут медленно, менее 10% в год;
в) цены растут астрономическими темпами;
г) стоимость денег не меняется вообще.

194. Какая организация относится к верхнему уровню банковской системы?
       а) коммерческий банк;
+б) центральный банк;
в) страховая организация;
г) пенсионный фонд.

195. Когда наступает равновесие на денежном рынке?
        а) спрос на товары равен предложению денег;
+б) количество предлагаемых денежных средств и количество денег, которое хотят иметь на руках население и предприниматели, равны;
в) предложение денег равно спросу на товары;
г) спрос на товары равен предложению производителей.

196. К какому виду налога относится земельный налог?
       а) федеральным налогам;
б) региональным налогам;
+в) прямым налогам;
г) косвенным налогам.

197. К какому виду налога относится налог на доходы физических лиц?
       +а) федеральный налог;
б) региональный налог;
в) местный налог;
г) косвенный налог.

198. Как называется законодательно установленная денежная единица данной страны?
       а)иностранная валюта;
б) коллективная валюта;
+в) национальная валюта;
г) обменная валюта.

199. Какая валюта не относится к свободно конвертируемой валюте?
        а)швейцарский франк;
б) доллар США;
+в) рубль;
г) евро.

200. Что является главной целью участника экономического процесса в макроэкономике -  государство?
       а) максимизация полезности благ;
б) максимизация прибыли;
+в) удовлетворение интересов общества в целом;
г) удовлетворение интересов человека.
201. Какой показатель относится к основному макроэкономическому показателю, характеризующему формирование национального объема?
       +а) валовый национальный продукт;
б) индекс инфляции;
в) процентная ставка;
г) норма безработицы.

202. Что не включает в себя внутренний  валовый  продукт?
       а) продукцию, произведенную внутри страны;
+б) поступления из-за рубежа, связанные с факторными доходами;
в) материальные и нематериальные услуги, оказанные внутри страны;
г) продукцию, произведенную внутри страны иностранным капиталом.

203. При каких ситуациях имеет место структурная (технологическая)  безработица?
       а) в результате добровольного поиска людьми новой работы;
б) в результате добровольной смены людьми места работы;
в) в периоды спадов производства;
+г) в результате изменений в структуре производства, в технологии и технике.


204. Что представляет собой экстенсивный экономический рост?
       +а) увеличение объема материальных благ и услуг за счет количественного роста факторов производства;
б) прирост продукции за счет качественного совершенствования факторов производства;
в) прирост продукции за счет модернизации оборудования;
г) увеличение объема продукции за счет применения новых технологий.

205. Что наблюдается в условиях экономического роста с безработицей?
       а) рост безработицы;
+б) падение безработицы;
в) занятость остается неизменной;
г) увеличиваются цены на обучение.

206. Какая из указанных ситуаций не относится к причинам инфляции спроса?
       а) увеличение покупательской способности населения;
+б) повышение заработной платы;
в) увеличение спроса предпринимателей на средства производства;
г) увеличение государственных закупок.


207. Что происходит с ценами при умеренной инфляции?
       а) рост цен измеряется сотнями процентов в год;
+б) цены растут медленно, менее 10% в год;
в) цены растут астрономическими темпами;
г) цены не меняются.

208. Какая организация не относится к нижнему уровню банковской системы?
       а) коммерческий банк;
+б) центральный банк;
в) страховая организация;
г) пенсионный фонд.


209. К какому виду налога относится акциз?
       а) местный налог;
б) региональный налог;
в) прямой налог;
+г) косвенный налог.



210. К какому виду налога относится таможенная пошлина?
       а) местный налог;
б) региональный налог;
в) прямой налог;
+г) федеральный налог.

211. Из чего складывается спрос на деньги?
       +а) из спроса на деньги для сделок и спроса на деньги со стороны активов;
б) из количества денег, которую предприниматели хотели бы использовать для получения кредита при данной процентной ставке;
в) из желания запасать часть дохода на «черный день»;
г) из желание держать ценные бумаги, которые при необходимости могут быть использованы для обращения их в деньги по фиксированной цене.

212. Какие основные тенденции развития мирового хозяйства?
       а) разъединение национальных экономик;
б) нерациональное использование ресурсов;
+в) интеграция экономик;
г) разделение сфер влияния.

213. Какие функции осуществляется государства в рыночной экономике?
       +а) законотворческая деятельность;
б) обеспечение распределения ресурсов;
в) формирование рыночных цен;
г) разделение сфер влияния.

214. Какую валюту представляют собой банкноты, монеты и требования, выраженные в валютах других стран?
       +а) иностранная валюта;
б) коллективная валюта;
в) национальная валюта;
г) обменная валюта.

215. Какое из представленных определений дает наиболее полное определение предмета экономической теории?
       а) экономика изучает производство и занятость;
б) экономика изучает деньги, кредит, банковскую и финансовую деятельность;
+в) экономика изучает рациональное использование ограниченных ресурсов для удовлетворения потребностей;
г) экономика изучает цены, ценообразование, рынок.

216. Что из перечисленного изучает микроэкономика?
       а) производство в масштабе всей экономики;
б) численность занятых;
в) общий уровень цен;
+г) производство сахара и динамику его цены.

217. Экономика будет эффективна, если в ней достигнуты какие условия?
       а) полная занятость;
б) полное использование производственных ресурсов;
в) и полная занятость, и полное использование других производственных ресурсов;
+г) или полная занятость, или полное использование остальных ресурсов.


218. Монетаризм – теория стабилизации экономики, в которой что играет главенствующую роль?
      +а) денежные факторы;
б) государство;
в) свободная конкуренция;
г) социальная неоднородность.


219. Какое из перечисленных ниже определений наиболее полно характеризует цель экономической теории?
      +а) исследование и изучение экономических закономерностей, их действия и использования в практической деятельности людей;
б) проведение анализа финансово-хозяйственной деятельности;
в) управление движением финансовых ресурсов и финансовых отношений, возникающих между хозяйствующими  субъектами в процессе движения финансовых ресурсов;
г) управление процессом формирования, распределения и использования прибыли.


220. Как проявляется роль государства в смешанной экономике?
       а) ограничена;
б) никак не проявляется;
в) значительна;
+г) проявляется во многих секторах хозяйства.

221. Какая из названных характеристик не относится к рыночной экономике?
       а) конкуренция;
б) частная собственность;
+в) централизованное планирование;
г) свобода предпринимательского выбора.

222. Какое из экономических учений перенесло вопрос о происхождении общественного богатства из сферы обращения в сферу производства?
       а) меркантилизм;
+б) физиократы;
в) неоклассицизм;
г) неолиберализм.

223. Что включают в себя материальные блага?
      + а) продукты производства (продукты, здания, машины, инструменты); 
        б) услуги образования, здравоохранения, науки, культуры;
в) голос, пение, декламация;
г) репутация, протекция, деловые связи.


224. Что включают в себя материальные блага?
      + а) продукты производства (продукты, здания, машины, инструменты); 
        б) услуги образования, здравоохранения, науки, культуры;
в) голос, пение, декламация;
г) репутация, протекция, деловые связи.

225. В какой последовательности осуществляется хозяйственная деятельность людей?
        а) распределение, обмен, потребление, производство:
        б обмен, производство, распределение, потребление;
+в) производство, распределение, обмен, потребление;
г) потребление, распределение, производство, обмен.

226. Что включают экономические ресурсы?
        а) земля:
        б капитал;
 в) труд;
+г) все природные, людские и произведенные человеком ресурсы, используемые для производства товаров и услуг.

226. Что такое общий продукт?
        +а) объем производства от использования всех факторов производства:
        б) прирост производства в результате применения новых технологий;
в) объем производства, при котором переменные издержки равны 0;
г) прирост производства при неизменном состоянии факторов производства.

227. Что означает понятие «полезность»?
        а) присутствие у блага элементов, полезных для здоровья человека:
        б объективное свойство товаров, которое является причиной их производства и потребления;
в) субъективная ценность, приписываемая благам людьми;
+г) свойство блага удовлетворять определенную потребность.

228. Примером чего может служить неразработанное нефтяное месторождение?
       + а) естественных ресурсов:
        б) капитала;
в) земли;
г) рынка.

229. Что означает получение максимальных результатов при минимальных затратах?
        а) рациональное ведение хозяйства:
        б) повышение производительности труда;
в) максимальное удовлетворение потребности;
+г) эффективность производства.

230. Что из нижеперечисленного не относится к факторам производства?
        а) капитал:
        б) труд;
+в) технология;
г) земля.

231. Что можно отнести к экономическим благам?
       +а) автомобиль, мебель, яхта, коттедж:
        б) воздух, вода, свет;
в) человеческие способности;
г) интуиция.

232. Что такое Земля?
       +а) естественные ресурсы (даровые блага природы);
        б) инвестиционные ресурсы;
в) месторождения полезных ископаемых;
г) пахотные территории.

233. К какому благу относится дачный участок?
       а) неликвидное;
        б) общественное;
+в) частное;
г) нематериальное.

234. В каком случае собственность реализуется экономически, если объект собственности?
       а) способен быть источником дохода;
       +б) приносит доход;
в) застрахован от рисков;
г) обладает полезными свойствами.

235. Что из перечисленного ниже не является общественным благом?
       а) электроэнергия;
       +б) велосипед;
в) полиция;
г) оборона страны.

236. Из-за чего одновременное и полное удовлетворение всех потребностей невозможно?
       а) неверного принятия экономического решения;
       б) неэффективного использования рабочей силы;
+в) ограниченности экономических ресурсов;
г) отсутствие культуры хозяйствования.


237. Как называется кривая, которая показывает альтернативные варианты при полном использовании ресурсов?
       а) спроса;
       б) предложения;
в) уровня жизни;
+г) производственных возможностей.


238. Как называется полезность каждой дополнительной единицы потребленного блага?
       +а) предельная полезность;
       б) предельные издержки;
в) предельный доход;
г) предельная производительность.

239. Что из нижеперечисленного относится к факторам производства?
       а) прибыль, кредит, зарплата;
       б) целеустремленность, материальные возможности, кредиты;
+в) труд, земля, капитал;
г) товары, поставки, информация.

240. Что из перечисленного является источником интенсивного способа развития?
       а) освоение новых месторождений полезных ископаемых;
       б) вовлечение в производство новых групп населения (домохозяек, подростков, пенсионеров);
+в) освоение новых технологий;
г) расширение сельскохозяйственных угодий.

241. Что из перечисленного является источником экстенсивного способа развития?
       +а) освоение новых месторождений полезных ископаемых;
       б) техническая реконструкция производства;
в) освоение новых технологий;
г) повышение квалификации работников.

242. Какую основную проблему решает рыночная экономика?
       а) быстрый рост производства;
       б) ограничение конкуренции;
+в) насыщение рынка при ограниченности ресурсов;
г) обеспечение технического и технологического развития производства.

243. Какие функции нельзя отнести к функциям  рынка?
       а) ценообразующая;
       б) посредническая;
в) стимулирующая;
+г) командная.

244. Как определяется рынок в экономической науке?
       а) как место продажи товара;
       б) как базар;
+в) как способ координации покупателей и производителей;
г) как свободный ценовой сигнал.

245. Какой из механизмов обеспечивает преимущества рыночной экономической системы?
       а) государственное регулирование;
       б) централизованное планирование;
+в) свободная конкуренция;
г) социальная неоднородность.

246. Какой из следующих рынков больше всего соответствует условиям совершенной конкуренции?
       а) стали;
       +б) парикмахерских услуг;
в) автомобилей;
г) акций и облигаций фирмы.
247. Какая из экономических систем основана на частной собственности?
       а) традиционная;
       +б) рыночная;
в) смешанная;
г) централизовано-управляемая.

248. Что понимается под спросом в рыночной экономике?
       а) общественный механизм взаимодействия покупателей и продавцов;
       +б) желание покупателей приобрести какой-либо товар;
в) потребность и возможность покупателя приобрести товары и услуги;
г) бюджетные возможности покупателя.

249. Чем потребности человека отличаются от спроса?
       а) потребности человека индивидуальны, и спрос зависит от них;
       +б) потребности индивидуума — неограниченны, а спрос — ограничен;
в) потребности человека носят ограниченный характер, а спрос неограниченный;
г) потребности индивидуума — это субъективная категория, а спрос на рынке объективен.

250. Результатом воздействия каких факторов может быть сдвиг влево кривой спроса на яблоки?
+ а) уменьшение  цены на груши;
б) падение цены на яблоки;
в) повышение цены н яблоки;
г) увеличение стоимости транспортировки яблок.
251. Изменение какого фактора не вызывает сдвига кривой спроса?
                     а) численности покупателей; 
       + б) цены товара; 
        в) размера дохода семей; 
        г) ожидание роста цен.

252. Что предполагает закон предложения?
а)  кривая предложения имеет отрицательный наклон; 
б)  с ростом цены объем спроса падает;
+в) когда цена товара растет, объем выпуска увеличивается;
г) если предложение превышает спрос, то цена на данный товар падает.

253. Какие из перечисленных факторов могут сдвинуть кривую предложения вправо?
а) увеличение налогового бремени; 
+б) введение дотаций; 
в) увеличение доходов покупателей;
г) уменьшение числа производителей.

254. Что понимается под эластичностью спроса?
а) изменение равновесной цены;
б) изменение равновесного объема;
в) изменение спроса на рынке;
+г) изменение объема спроса в зависимости от изменения цены.

255. Если два товара взаимозаменяемы, что вызовет снижение цены на один из них?
+а) падение спроса на другой товар;
б) рост спроса на другой товар;
в) сохранение спроса на другой товар в прежнем объеме;
г) ни один из предыдущих ответов не является верным.

256. На какой товар ценовая эластичность спроса будет выше?
а) на товары первой необходимости, чем на предметы роскоши;
б) в тех случаях, когда потребители используют товары с наибольшей пользой для себя;
+в) чем менее необходим товар потребителю;
г) чем меньше на рынке товаров-конкурентов.

257. Шоколад дополняет кофе в потреблении, чай заменяет. При подорожании кофе наиболее вероятныкакие события?
			а) потребление и шоколада и чая снизится;
	б) потребление и шоколада и чая повысится;
	+в) потребление шоколада упадёт, а чая увеличится;
	г) потребление шоколада возрастёт, а чая понизится.
258. Что предполагает закон спроса?
а) превышение предложения над спросом вызовет снижение цены; 
б) если доходы у потребителей растут, они обычно покупают больше товаров; 
в) кривая спроса обычно имеет положительный наклон; 
+г) когда цена товара падает, объем планируемых покупок растет.

259. Перекрестная эластичность спроса отражает реакцию?
а) цены одного товара на изменение положения другого товара
б) цены одного товара на изменение цены на другой товар
в) объема спроса на один товар на изменение спроса на другой товар
+г) объема спроса на один товар на изменение цены другого товара

260. Что понимается под законом спроса?
а) желание и возможность определенного количества покупателей приобрести товар;
б) обратная зависимость между ценой товара и количеством покупок данного товара;
в) прямая зависимость между ценой товара и объемом покупок;
г) количество товара, приобретенного по определенной цене.

261. Что гласит закон спроса гласит?
+а) покупатели будут покупать больше товара по низким ценам, чем по высоким;
б) продавцы будут предлагать больше товара по высоким ценам, чем по низким;
в) если товары высокого качества, то покупатели готовы приобрести их по высокой цене;
г) изменение цены на хлеб мало изменит величину спроса на этот продукт.

262. Если у вас появится желание купить на время отпуска путевку на черноморский курорт, но средств на это не хватает, то это означает, что:
а) ваши потребности не совпадают с возможностями;
б) вам платят слишком низкую заработную плату, чтобы удовлетворить все ваши потребности; 
в) ваш бюджет ограничен; 
+г) все ответы верны.

263. Какие ситуации относятся к изменению величины предложения?
	а) цены на бумагу растут, что ведёт к снижению  подписки на газеты и журналы;
	б) цены на ситец выросли, в результате увеличилось его производство;
	+в) применение старых технологий стало причиной сокращения производства комбайнов;
	г) ожидание, что следствием сокращением налогов на фонд заработной платы станет рост производства.

264. В каком случае рынок товаров и услуг находится в равновесном состоянии?
+а) если спрос равен предложению;
б) если цена равна издержкам плюс прибыль;
в) если цена равна стоимости;
г) если объем предложения равен объему спроса.

265. Что происходит, если спрос и предложение падают?
а) равновесная цена вырастет;
б) обязательно увеличится объем продаж;
в) обязательно уменьшится объем продаж;
+г) равновесная цена уменьшится.

266. Какая ситуация возникает на рынке, если рыночная цена опускается ниже равновесного уровня?
+а) возникает товарный дефицит;
б) возникает избыток товаров;
в) объем продаж равен объему спроса;
г) объем продаж равен равновесному уровню.
267. Какая существует связь между ценой и объемом спроса на такие взаимодополняющие товары как фотоаппараты и фотопленка?
+а) прямая;
б) обратная;
в) связи нет;
г) косвенная связь.

268. Что такое платежеспособная потребность?
а) желание;
б) полезность;                            
в) объем  покупок;
+г) спрос.       

269. Какой спрос на цветы  8 марта?
а) эластичный;
+б) неэластичный;
в) единичной эластичности;
г) абсолютно-эластичный.

270. Как графически выражается увеличение дохода потребителя?
а) изменение наклона бюджетной линии; 
+б) параллельном сдвиге бюджетной линии вправо; 
в) параллельном сдвиге бюджетной линии влево; 
г) уменьшение наклона бюджетной линии.

271. Что означает закон убывающей предельной полезности?
а) полезность приобретаемых товаров убывает по мере увеличения дохода потребителя; 
б) полезность приобретаемых товаров убывает по мере снижения их цены; 
+в) полезность каждой последующей единицы товара убывает по мере увеличения его потребления; 
г) ни один из ответов не является верным.

272. Теория потребительского поведения предполагает, что:
а) потребитель стремиться  сэкономить часть дохода;
б) бюджет потребителя ограничен;
+в) потребитель стремиться максимизировать совокупную полезность;
г) потребитель стремиться купить более дешевый товар.

273. Когда общая полезность растет, что происходит с предельной полезностью?
+а) уменьшается; 
б) увеличивается;
в) увеличивается или уменьшается, но остается величиной положительной; 
д) является величиной отрицательной.


274. Увеличение дохода потребителя вызовет:
а) сдвиг кривой безразличия вправо-вверх;
б) сдвиг кривой безразличия влево-вниз;
+в) сдвиг бюджетной линии вправо-вверх;
г) изменение наклона бюджетной линии.


275. При какой ситуации потребитель находиться в состоянии равновесия?
+а) максимизирует предельную полезность:
б) не может извлечь большую полезность, увеличивая тем самым или уменьшая покупки одного или другого товара, доступные ему;
в) полностью расходует свой доход;
г) может извлечь большую полезность, увеличивая или уменьшая покупки одного или другого товара, доступные ему.

276. Чем отличается кардиналистский подход к понятию полезности в отличие от ординалистского?
а) не требует сравнения полезностей различных благ;
б) не требует изменения величины полезности;
в) требует независимости полезностей друг от друга;
+г) предполагает возможность определения количественной величины полезности.

277. Максимум удовлетворения общей полезности достигается, когда предельная полезность какое имеет значение?
а) отрицательное;
+б) максимальное;
в) минимальное;
г) нулевое.

278. Что выступает переменной для функции полезности (от чего зависит полезность)?
а) уровень цен потребляемых благ;
б) уровень качества потребляемых благ;
в) объем потребляемых благ;
+г) потребность потребителя.

279. Для достижения максимальной полезности как потребитель должен распределить доход?
а) предельная полезность каждого товара, полученная в расчете на 1 рубль, должна быть одинаковой;
б) общая полезность каждого товара в расчете на единицу товара должна быть одинаковой;
+в) предельная полезность каждого из потребляемых товаров должна быть одинаковой;
г) приобретать максимальное количество товаров, не являющихся заменителями.

280. Как называется падение величины спроса на товар, происходящее под влиянием падения цен?
а) эффектом Гиффена;
б) эффектом дохода;
+в) законом спроса;
г) эффектом замещения.

281. Что характеризует бюджетная линия?
	а) совокупность наборов двух товаров, обладающих для потребителя разной полезностью;
	+б) совокупность наборов двух товаров, доступных потребителю при его бюджетном ограничении и существующих ценах;
	в) зависимость количества приобретаемых товаров от их цены;
	г) совокупность наборов двух товаров, обладающих для потребителя одинаковой полезностью.

282. Кривая, которая показывает различные комбинации двух экономических благ, имеющих одинаковую полезность для потребителя, называется?
а) линия бюджетного ограничения;
+б) кривая безразличия;
в) изокоста;
г) кривая средних издержек.

283. Что означает ситуация потребительского равновесия при количественном подходе?
а) каждый приобретенный товар приносит одинаковую предельную полезность;
+б) каждый вид приобретенного товара приносит одинаковую предельную полезность пропорционально цене этого товара (взвешенные предельные полезности равны);
в) при возрастании покупок одного вида блага сокращаются закупки другого вида блага;
г) потребитель тратит одинаковую сумму денег на покупку каждого вида блага.

284. Что происходит с общей полезностью товарного набора при равенстве взвешенных предельных полезностей различных видов приобретенных благ?
+а) принимает максимальное значение; 
б) принимает минимальное значение; 
в) становится нулевой; 
г) начинает падать.


285. Если потребитель выбирает товарный набор, лежащий внутри области, ограниченной бюджетной линией, точто он получает?
а) максимизирует общую полезность;
б) желает купить товарный набор, стоимость которого превышает его бюджетные возможности;
+в) не полностью использует свой бюджет;
г) достиг оптимального состояния.

286. При каком изменении предельной полезности общая полезность снижается?
а) предельная полезность растет;
б) предельная полезность не изменяется;
в) предельная полезность снижается, но остается положительной;
+г) предельная полезность становится отрицательной.

287. Что предполагает теория потребительского поведения?
           + а) потребности потребителя ограничены;
           б) товары взаимозаменяемы;
           в) потребности потребителя безграничны;
           г) товары не обладают взаимозаменяемостью.

288. Согласно кардиналистической теории  рациональный потребитель в точке равновесия?
	а) всегда полностью расходует свой доход;
	+б) уравнивает соотношение предельной полезности приобретаемых товаров и соотношение цен этих товаров;
	в) экономит часть дохода;
	г) достигает превышения предельной полезности цены.

289. На карте кривых безразличия совокупная полезность тем больше, чем кривая безразличия:
	а) ближе к точке начала координат;
+б) дальше от точки начала координат;
	в) круче;
	г) более полога.

290. К чему приведет увеличение дохода при неизменности цен?
            +а) перемещению бюджетной линии вправо;	
             б) перемещению бюджетной линии влево;	
             в) изменению угла наклона бюджетной линии;
             г) не изменит положения бюджетной линии.

291. К чему приведет снижение цены одного товара при неизменности цены другого товара и дохода?
	а) перемещению бюджетной линии вправо;
	б) перемещению бюджетной линии влево;	
+в) изменению угла наклона бюджетной линии;
г) не изменит положения бюджетной линии.

292. Какую точку рациональный потребитель выберет на бюджетной линии?
	а) точку пересечения бюджетной линии с кривой безразличия;
	б) точку, не находящуюся на бюджетной линии, но расположенную на кривой безразличия;
	в) точку касания бюджетной линией любой кривой безразличия;
	+д) точку касания бюджетной линией наиболее высокой из всех доступных ему кривых безразличия.


293. Что означает собственность  в экономическом смысле?
	а) материальное или нематериальное благо;
	+б) отношения между людьми по поводу присвоения экономических благ;
	в) закрепленные законом имущественные отношения;
	г) отношения человека к благам.
294. Что относится к основным факторам производства?
	а) земля, капитал и предпринимательская деятельность;
	б) собственность и труд;
	в) деньги и труд,
	+г) труд, земля, капитал, предпринимательство.

295. Что включает ограниченная ответственность?
	а) ответственность сверх той суммы денег, которая вложена в данную деятельность;
	+б) ответственность только частью той суммы денег, которая вложена в данную деятельность;
	в) ответственность, равная той сумме денег, которая вложена в данную деятельность;
	г) полное отсутствие ответственности.

296. Что из нижеперечисленного представляет собой субъект собственности?
	+а) РАО «Газпром»;
	б) учебный корпус АГМУ;
	в) дачный участок;
	г) личный автомобиль.

297. Что из нижеперечисленного не относится к ценным бумагам?
	+а) страховые полисы;
	б) облигации;
	в) векселя;
	г) акции.

298.Дают ли право облигации на участие в управлении компании?
	а) дают, если это право предусмотрено условиями эмиссии;
	б) дают;
	в) дают, если это записано в уставе;
	+г) не дают.

299.Дают ли право акции на участие в управлении компании?
	а) дают, если это право предусмотрено условиями эмиссии;
	+б) дают;
	в) дают, если это записано в уставе;
	г) не дают.

300. По сути предпринимательство?
	а) всегда выгодно;  
	б) это фактор производства; 
	в) является прерогативой людей, имеющих соответствующее образование;
	+г) связано всегда с риском.


301. Что из нижеперечисленного являются объектами интеллектуальной собственности?
	+а) авторские права; 
	б) торговые марки;
	в) произведения искусства;
	г) промышленные образцы.


302. Чем является облигация?
	а) долговым обязательством инвестора перед эмитентом;
	+б) долговым обязательством эмитента перед инвестором;
	в) документом, удостоверяющим право собственности инвестора на часть имущества эмитента;
	г) все ответы неверные.

303. Что включает понятие "балансовая прибыль предприятия"?
а) выручку, полученную от реализации продукции;
+б) разность между объемом реализованной продукции в стоимостном  выражении и ее себестоимостью;
в) прибыль от реализации продукции, результат от прочей реализации, доходы от внереализационных операций (по ценным бумагам, долевому участию в других предприятиях), расходы и убытки от внереализационных операций;
г) выручку от реализации продукции за вычетом акцизов.

304. Что такое экономическая прибыль?
а) валовая прибыль за вычетом налогов; 
б) разность между выручкой и внешними издержками; 
в) разность между выручкой и внутренними издержками;
+г) разность между выручкой и явными и неявными издержками.

305. Что характеризует прибыль?
а) выручку от реализации продукции; 
+б) экономический эффект, полученный в результате деятельности предприятия; 
в) эффективность производства;
г) окупаемость затрат.

306. На какую величину экономическая прибыль фирмы меньше бухгалтерской?
а) постоянных затрат фирмы;
б) переменных затрат фирмы;
в) амортизации;
+г) альтернативной ценности собственных ресурсов фирмы.

307. Что включает в себя понятие "рентабельность предприятия"?
+а) относительныйпоказатель экономической эффективности, определяемый отношением прибыли к себестоимости;
б) отношение прибыли к средней стоимости основных фондов и оборотных средств;
в) балансовая прибыль на 1 руб. объема реализованной продукции;
г) отношение прибыли к цене изделия.

308. Что оказывает влияние на объем инвестиций?
а) уровень процентной ставки; 
б) оптимистические и пессимистические ожидания предпринимателей; 
в) уровень загруженности производственного оборудования; 
+г) все предыдущие ответы верны. 

309. Что такое основные средства?
а) средства производства, неоднократно участвующие в производственном процессе, сохраняющие при этом свою натуральную форму, переносящие свою стоимость на производимую продукцию по частям по мере снашивания; 
б) средства производства и нематериальные активы, неоднократно участвующие в производственном процессе, сохраняющие при этом свою натуральную форму, переносящие свою стоимость на производимую продукцию по частям по мере снашивания; 
+в) основные фонды в денежном выражении, неоднократно участвующие в производственном процессе, переносящие свою стоимость на производимую продукцию по частям по мере снашивания;
г) материальные активы, однократно участвующие в производственном процессе, переносящие свою стоимость на производимую продукцию единовременно.

310. Что такое чистая прибыль?
а) разница между выручкой от продажи продукции (работ, услуг) и себестоимостью продукции (работ, услуг); 
б) прибыль от реализации продукции с учетом прочих доходов и расходов; 
+в) прибыль предприятия за вычетом налогов;
г) доход собственника.

311. Что такое амортизация основных фондов?
а) износ основных фондов;
+б) процесс перенесения стоимости основных фондов на себестоимость изготовляемой продукции;
в) восстановление основных фондов;
г) расходы по содержанию основных фондов.

312. Какое утверждение является верным?
а) сумма бухгалтерских и экономических издержек равно нормальной прибыли;
+б) разность экономической прибыли и неявных издержек равна бухгалтерской прибыли;
в) разность экономической прибыли и бухгалтерской прибыли равна явным издержкам;
г) разность бухгалтерской прибыли и неявных издержек равна экономической прибыли.

313. Что представляет собой прибыль коммерческого предприятия?
а) доход, равный произведению цены на объём выпуска;
+б) разность между доходом и издержками;
в) объём продукции, при выпуске которого доход максимален;
г) денежная выручка предприятия, включающая затраты.

314. Что является характеристикой капитала?
+а) капитал – это производственный фактор длительного пользования;
б) за пользование капиталом выплачивается заработная плата;
в) за пользование физическим капиталом выплачивается арендная плата;
г) капитал не может ни покупаться, ни продаваться.

315. Что включает понятие "оборотные фонды предприятия"?
а) орудия труда, многократно участвующие в процессе производственного цикла и переносящие свою стоимость на себестоимость изготовляемой продукции не сразу, а по частям, по мере изнашивания;
б) основные и вспомогательные материалы, полуфабрикаты собственного производства, покупные полуфабрикаты, комплектующие изделия;
+в) часть средств производства, которые участвуют в производственном цикле один раз и полностью переносят свою стоимость на себестоимость изготовляемой продукции;
г) предметы труда, необходимые для изготовления продукции.

316. Какое из следующих утверждений является правильным?
а) экономическая прибыль - бухгалтерская прибыль = явные затраты;
б) бухгалтерская прибыль - неявные затраты = экономическая прибыль;
+в) экономическая прибыль - неявные затраты = бухгалтерская прибыль;
г) явные затраты + неявные затраты = бухгалтерские затраты

317. Что принимают во внимание фирмы при принятии решений об инвестициях?
а) номинальную процентную ставку; 
+б) реальную процентную ставку; 
в) реальную ставку процента за вычетом номинальной; 
г) другие факторы.. 

318. Что такое амортизация основных фондов?
а) расходы по содержанию основных фондов;
б) износ основных фондов;
в) восстановление основных фондов;
+г) процесс перенесения стоимости основных фондов на себестоимость изготовляемой продукции.


319. Как называется производство, если у предприятия нулевая рентабельность?
а) убыточное производство;
+б) производство без прибыли;
в) производство с нулевым балансом;
г) производство, достигшее максимума прибыли.

320. Чем является амортизация, начисленная линейным способом?
а) переменными издержками;
+б) постоянными издержками;
в) стоимостью оборудования;
г) ускоренным методом начисления амортизации.

321. Какая главная цель производства фирмы?
а) производство товаров и услуг с целью удовлетворения потребностей населения; 
+б) получение максимальной прибыли; 
в) получение высоких доходов; 
г) использование ограниченных ресурсов с целью производства материальных благ и услуг.

322. Что такое общий продукт?
а) прирост производства при неизменном состоянии факторов производства;
+б) объем производства от использования всех факторов производства;
в) прирост производства в результате применения новых технологий;
г) объем производства, при котором переменные издержки равны.

323. В долгосрочном (длительном) периоде что происходит с факторами производства?
а) часть факторов производства постоянна, а часть является переменной;
б) все факторы производства рассматриваются как постоянные;
+в) все факторы производства рассматриваются как переменные;
г) все факторы производства не рассматриваются.

324. Какое из перечисленных свойств не относится к свойствам изокванты?
а) изокванта имеет отрицательный наклон;
б) изокванты, расположенные на расстоянии от начала координат характеризуют разные объемы выпуска продукции;
+в) в общем случае предельная норма технологического замещения ресурсом X ресурса Y, носит постоянный характер;
г) касательная, проведенная к любой точке на изокванте, имеет отрицательный угол наклона.


325.  Что понимается под изокостой?
а) линия, отражающая сочетание двух факторов, при которых издержки производства равны;
+б) линия равных затрат;
в) бюджетная линия предприятия;
г) все ответы верны.


326. Какие затраты относятся к переменным в краткосрочном периоде?
а) проценты за банковский кредит;
б) арендная плата;
в) содержание охраны;
+г) расходы на электроэнергию.

327. Какие затраты относятся к переменным в краткосрочном периоде?
а) проценты за банковский кредит;
+б) заработная плата основного персонала;
в) содержание охраны;
г) амортизация зданий.


328. Какие затраты относятся к переменным в краткосрочном периоде?
а) проценты за банковский кредит;
б) арендная плата;
в) содержание охраны;
+г) расходы на материалы.

329. Какие затраты относятся к постоянным в краткосрочном периоде?
а) расходы на электроэнергию;
б) заработная плата основного персонала;
в) расходы на материалы;
+г) амортизация зданий.

330. Что такое средний продукт?
а) это объем производства,  приходящийся на единицу постоянного фактора;
б) это объем производства, приходящийся на единицу переменного фактора;
в) это объем производства, полученный от использования дополнительной единицы переменного ресурса;
+г) это объем производства, приходящийся на единицу используемого фактора.

331. Что происходит с затратами при увеличении фирмой объема производства? 
а) постоянные издержки растут; 
б) переменные издержки снижаются; 
в) постоянные издержки снижаются, а переменные растут; 
+г) ни один из ответов не является правильным. 

332. Что происходит с затратами при уменьшении фирмой объема производства? 
а) постоянные издержки растут; 
+б) переменные издержки снижаются; 
в) постоянные издержки снижаются, а переменные растут; 
г) ни один из ответов не является правильным. 

333. Что происходит с затратами при увеличении фирмой объема производства? 
а) постоянные издержки растут; 
+б) переменные издержки увеличиваются; 
в) постоянные издержки снижаются, а переменные растут; 
г) ни один из ответов не является правильным. 

334. Какие издержки называются переменными издержками фирмы? 
+а) затраты, которые зависят от объема выпускаемой продукции; 
б) такие затраты, которые фирма осуществляет независимо от объема производства; 
в) альтернативные издержки; 
г) верного ответа нет. 

335. Что такое неявные издержки?
а) издержки, изменяющиеся с ростом объема производства;
б) бухгалтерские издержки;
в) издержки, не изменяющиеся с ростом объема производства;
+г) стоимость затраченных ресурсов, являющихся собственностью фирмы.

336. Когда средние переменные затраты имеют минимальное значение?
+а) когда переменные затраты минимальны;
б) когда общий выпуск продукции минимален; 
в) когда они равны предельным затратам; 
г) когда отсутствуют постоянные затраты.

337. Что включают в себя экономические затраты?
а) оплату сырья, энергии, материалов, амортизационных отчислений, заработной платы;
б) бухгалтерские издержки плюс оплату ресурсов, принадлежащих фирме;
в) явные издержки фирмы;     
г) явные и неявные издержки фирмы.

338. Что отражают предельные затраты?
а) изменение переменных затрат, приходящихся на единицу продукции;
+б) изменение общих затрат, при изменении объема выпускаемой продукции на единицу;
в) минимальные затраты при данном объеме выпуска;
г) величину, которая зависит от объема выпускаемой продукции.

339. От каких факторов зависит величина предельных затрат? 
а) от постоянных затрат;
б) переменных затрат;
+в) от объема выпускаемой продукции;
г) от рыночной цены на продукцию.
 

340. Какие факторы воздействуют на величину затрат? 
а) все виды постоянных затрат;
б) все виды переменных затрат; 
+в) объем выпускаемой продукции; 
г) все перечисленные факторы.


341. Из каких затрат складываются валовые издержки?
а) прямых и постоянных;
+б) прямых и косвенных;
в) основных и переменных;
г) переменных и косвенных.

342. Что происходит с валовыми издержками при росте объема производства?
а) уменьшаются;
+б) растут;
в) остаются неизменными;
г) сначала снижаются, потом растут.

343. Что включают альтернативные издержки нового стадиона?
а) оплата его охраны и его персонала; 
б) цена строительства стадиона в будущем году; 
в) изменение реальной ставки налога, которая выплачивается из доходов стадиона; 
+г) цена других товаров и услуг, производство которых принесено в жертву строительству этого стадиона. 

344. Что относится к переменным издержкам?
+а) затраты, изменяющиеся в зависимости от изменения объема производства;
б) затраты, имеющие место вне зависимости от изменения объема производства;
в) явные и неявные издержки;
г) альтернативные издержки производства.

345. Какие издержки относятся к постоянным?
+а) затраты на зарплату управленческого персонала, охраны, процентов по кредитам, амортизацию оборудования;
б) затраты на зарплату рабочих, охраны, проценты по кредитам, амортизацию оборудования;
в) затраты на сырье, электроэнергию, процент по кредиту;
г) затраты на оплату труда работников, амортизацию оборудования, арендную плату.

346. Что такое средние общие издержки?
а) переменные издержки на единицу продукции;
б) валовые издержки на единицу продукции;
в) постоянные издержки на единицу продукции;
+г) сумма средних постоянных и средних переменных издержек


347. Какие из перечисленных затрат относятся к неявным затратам?
а) заработная плата рабочих и служащих;
+б) стоимость факторов производства, находящихся в собственности владельца;
в) амортизационные затраты и арендная плата; 
г) все перечисленные затраты.


348. Какие из перечисленных затрат вы можете отнести к постоянным затратам?
а) затраты, которые не изменяются ни в коротком, ни в длительном периоде; 
б) затраты по оплате банковских кредитов, сырья и заработной платы;
+в) затраты, которые не зависят от объема выпускаемой продукции; 
г) неявные затраты.

349. Инфляция и безработица в экономической системе изучается в курсе?
а) микроэкономики; 
+б) макроэкономики; 
в) менеджмента; 
г) международных финансов. 

350. К основным субъектам экономических отношений не относятся?
а) домашние хозяйства;
б) производственные фирмы;
+в) государственные административные учреждения;
г) финансовые предприятия.

351. Что из перечисленного входит в состав ВНП?
а) ремонт жилья хозяином;
б) покупка новых акций у брокера;
в) покупка облигаций у предприятия;
+г) стоимость нового изделия, созданного на предприятии.

352. Что включает национальный доход ?
а) инвестиции минус сбережения;
б) стоимость предметов длительного пользования и услуг;
в) личный доход плюс индивидуальные налоги минус чистые субсидии государственным предприятиям;
+г) рента, зарплата, процент на капитал, доходы от собственности и прибыль корпораций

353. Что понимается под функцией денег, как меры стоимости?
	а) оценка затрат труда на производство определенных товаров;
	+б) соизмерение стоимости разнородных благ и услуг;
	в) оценка общих затрат фирм на производство товаров;
	г) экономический инструмент, при помощи которого может устанавливаться равновесная цена на рынке.


354. Какие из перечисленных ценностей обладают наибольшей ликвидностью в современных условиях:
	+а) банкнота Центрального банка;
	б) корпоративная акция;
	в) машина;
	г) дом.


355. Что понимается под предложением денег в экономической системе?
	+а) вся совокупность финансовых средств, обращающихся на рынке;
	б) только наличные денежные средства в виде бумажных денег и металлических монет;
	в) агрегаты ML,Л/2, МЗ;
	г) средства на текущих счетах + чековые депозиты.


356. Чем служат деньги?
	а) средством обращения; 
	б) средством сохранения ценности; 
	в) средством платежа; 
	+г) все предыдущие ответы верны; 



357. Что понимается под «ликвидностью» денег?
	а) превращение денег в капитал;
	+б) возможность безотлагательного использования денег для удовлетворения любой потребности;
	в) выражение стоимости товара в деньгах;
	г) процесс хранения денег.

358. Что означает термин «учётная ставка»?
	а) степень давления, оказываемого Центральным банком на коммерческие банки с целью снижения объема выдаваемых ими ссуд;
	+б) процентную ставку по ссудам, предоставляемым Центробанком коммерческим банкам;
	в) уровень снижения цены для Центрального банка, когда он покупает государственные ценные бумаги;
	г) степень воздействия Центрального банка на рост денежной массы и объема ВНП.

359. К какой категории относится человек, который надеется вскоре снова получить работу?
а) относится к разряду занятых; 
+б) относится к безработным; 
в) не учитывается в составе рабочей силы; 
г) рассматривается как не полностью занятый. 

360. Потерявший работу из-за спада в экономике попадает в категорию безработных, охваченных какой формой безработицы?
а) фрикционной формой безработицы; 
б) структурной формы безработицы; 
+в) циклической формы безработицы; 
г) перманентной безработицей.


361. К какой категории безработных относится человек, добровольно уволившийся с работы и пока не нашедший новую работу?
а) структурной форме безработицы;
+б) фрикционной форме безработицы;
в) циклической форме безработицы;
г) перманентной форме безработицы.


362.  Какой из нижеперечисленных факторов относится к интенсивному фактору экономического роста?
а) реализация кредитно-денежной политики, способствующей экономическому росту;
+б) технологические изменения в производстве;
в) увеличение объема применяемого капитала;
г) увеличение объема рабочего времени.

363. Чем характеризуется инфляция спроса?
а) ростом цен на сырье;
б) ростом процентной ставки;
+в) избытком совокупного спроса по сравнению с реальным объемом производства;
г) снижением инвестиций.

364. Какой показатель используется в качестве показателя темпа инфляции в стране?
а) индекс цен внешней торговли; 
+б) индекс потребительских цен; 
в) номинальный обменный курс; 
г) паритет покупательной способности валют. 

365. Естественная норма безработицы включает в себя?
а) конъюнктурную безработицу;
б) фрикционную безработицу;
в) застойную безработицу;
+г) все виды безработицы, перечисленные выше.

366. Для российской экономики характерен следующий тип безработицы;
а) фрикционная;
б) циклическая;
в) скрытая;
+г) фрикционная, циклическая и скрытая.

367. В период рецессии (кризиса) что сокращается более всего?
а) расходы потребителей на покупку лекарств;
б) величина предпринимательской прибыли;
в) государственные закупки товаров и услуг;
+г) уровень заработной платы,

368. Что происходит в фазе подъема?
а) снижаются инвестиции;
б) сокращаются налоговые поступления;
в) уменьшается спрос на труд;
+г) увеличивается объем национального производства.

369. В период кризиса растут?
а) расходы потребителей;
б) уровень заработной платы;
в) процентная ставка;
+г) безработица.

370.  Как называется правительственная политика в области расходов и налогообложения?
	а) политикой, основанной на количественной теории денег; 
	б) монетарной политикой; 
	в) деловым циклом; 
	+г) фискальной политикой.


371. Что из нижеперечисленного относится к бюджетным расходам?
	а) государственные займы;
	б) эмиссия денег;
	+в) трансфертные платежи, дотации;
	г) налоговые платежи

372. Наличие какого условия делает конкуренцию совершенной?
		+а) на рынке работает большое число фирм;
	б) нет близких заменителей данного товара;
	в) данный рынок огражден барьерами;
	г) кривая спроса на продукт имеет отрицательный наклон.

373. Что предполагает понятие "совершенная конкуренция"?
	а) вступление в данную отрасль блокировано;
	+б) фирмы выпускают стандартизированный продукт;
	в) имеется несколько покупателей;
	г) производители делают упор на торговую рекламу.


374. Какие из перечисленных ниже условий характерны для совершенной конкуренции?
	а) на рынке работает ограниченное количество фирм; 
	+б) отсутствуют входные барьеры для вступления в отрасль, и исключается соглашение между фирмами; 
	в) производимая продукция разнородна;
	г) ограничен доступ к информации по данному рынку.

375. Какой из перечисленных далее рынков в большей степени соответствует рынку с совершенной конкуренцией?
	а) производство обуви;
	б) рынок автомобилей;
	в) производство электроэнергии;
	+г) рынок хлебобулочных изделий.

376. Что является признаком чисто монопольного рынка?
	а) большие постоянные издержки;
	б) дифференциация продукта;
	в) равенство цены и предельных издержек;
	+г) наличие одного продавца.

377. Олигополия - это рыночная структура, где что оперирует?
	а) большое количество конкурирующих фирм, производящих однородный продукт;
	б) большое количество конкурирующих фирм, производящих дифференцированный продукт; 
	+в) небольшое количество конкурирующих фирм; 
	г) только один крупный покупатель. 

378. Как называется рынок, в котором функционирует небольшое число конкурирующих фирм?
	+а) олигополией;
	б) монополией;             
	в) совершенной конкуренций;
	г) монополистической конкуренцией.

379. К какому типу рынков принадлежат современные телекомпании?
	+а) олигополии;
	б) монополии;
	в) монополистической конкуренции;
	г) монопсонии.

380. Мерами какой политики государство осуществляет социальную политику?
	а) фискальной;
	б) монетарной;
	в) кредитно-денежной;
	+г) все ответы неверны.

381. К чему приведет увеличение правительственных закупок в краткосрочном периоде?
           а) снижению совокупного спроса;	
           б) увеличению ВНП;	
           в) снижению ВНП;
           +г) росту цен.

382. Какую общую черту имеют рынки совершенной и монополистической конкуренции?
	а) производят дифференцированные товары; 
	+б) на рынке оперирует множество покупателей и продавцов; 
	в) выпускаются однородные товары;
	г) рыночное поведение каждой фирмы зависит от реакции ее конкурентов.

383. Какие черты наиболее характерны для монопсонии?
	+а) один покупатель и множество продавцов;
	б) один продавец и множество покупателей;
	в) множество продавцов и несколько покупателей;
            г) покупатель и один продавец.

383. Что понимается под дуополией?
	а) взаимосвязанные действия двух производителей с целью превращения кривой спроса в горизонтальную линию;
	б) сговор между несколькими фирмами относительно установления цены;
	в) наличие на рынке одного крупного производителя и двух крупных покупателей;
	+г) частный случай олигополии с двумя крупными производителями. 

384. Какой из перечисленных рынков относится к монопсоническому?
	а) рынок по продаже мяса и молока;
	б) автомобильный рынок;
	+в) рынок вооружения;
	г) производство стиральных машин.

385. В каком случае фирма обладает монопольной властью на рынке?
	а) когда она имеет исключительные права па производство продукта;
	б) собственность на все предложение какого-либо ресурса; 
	в) может диктовать цену на товар; 
	+г) все ответы верны.

386. При каких условиях формируется чистая монополия? 
	а) при наличии олигополистической взаимосвязи;
	+б) при низких издержках крупного производства и отсутствии заменителей товаров;
	в) когда на рынке существует один покупатель; 
	г) при циклическом снижении цен с целью вытеснения конкурентов.


387. Какая торговля называется международной?
а) одной страны с другой или с другими  странами; 
б) между ограниченными группами стран; 
+в) между странами мира; 
г) между двумя странами.

388. Существенными инструментами защиты внутреннего рынка являются:
	а) экспортные пошлины;
	б) импортные квоты;
	+в) импортные пошлины;
	г) экспортные субсидии.

389. Что такое протекционизм?
	а) защита отечественных производителей от иностранной конкуренции,
	+б) экономическая и правовая политика государства, направленная на ограждение национальной экономики от иностранной конкуренции,
	в) свободная торговля,
	г) предоставление преимуществ товарам и услугам определенных стран.


390. Что такое международные валютные отношения?
	а) экономические отношения, связанные с формированием денежных фондов государства.
	+б) совокупность общественных отношений, складывающихся при функционировании валюты в мировом хозяйстве.
	в) совокупность валютного механизма и валютных отношений;
	г) отношения между странами мира.

391. Сравнительные преимущества нации определяются?
	а) общим уровнем издержек производства в обществе; 
	б) количеством ресурсов страны, затрачиваемых на производство единицы товара; 
	+в) альтернативными издержками производства единицы продукции разных отраслей страны; 
	г) уровнем специализации страны.

392. Какой из перечисленных видов транспорта играет основную роль в межстрановом движении людей?
	а) морской; 
	+б) воздушный; 
	в) автомобильный; 
	г) все ответы верны.

393. Какие школы впервые использовали политику протекционизма?
	а) физиократы;  
	+б) меркантилисты;
	в) классики политэкономии;  
	г) маржиналисты.

394. Что такое транснациональные корпорации?
	а) фирмы, осуществляющие свои операции за пределами своей страны;
	+б) международно-оперирующие фирмы в двух или более странах и управляющие этими подразделениями из одного или нескольких центров;
	в) предприятия, не зависимые от страны их происхождения и формы собственности на них, имеющие отделения в двух или более странах;
	г) финансово-промышленные группы, среди участников которых имеются юридические лица, находящиеся под юрисдикцией государств участников Содружества Независимых Государств, имеющие обособленные подразделения на территории указанных государств или осуществляющие на их территории капитальные вложения.

395. Если известны объемы экспорта и импорта страны, то это позволяет что вычислить?
	а) экспортную квоту;
	б) внешнеторговую квоту;
	+в) торговый баланс;
	г) оборот внешней торговли.

396. К чему призвана внешняя торговля?
	а) обеспечить прирост дохода при тех же производственных возможностях; 
	б) компенсировать потери, связанные с несбалансированностью производства; 
	+в) осуществить прирост общего благосостояния; 
	г) улучить структуру экономику за счет модернизации отсталых отраслей.

397. Что можно отнести к внерыночным издержкам миграции рабочей силы?
	а) сокращение налоговых поступлений в стране эмиграции;
	б) снижение заработной платы в принимающей стране в связи с усилением конкуренции на рынке труда;
	+в) рост социальной напряженности в стране иммиграции;
	г) рост безработицы среди местного населения принимающей страны.

398. Кто из классиков разработал теорию сравнительных преимуществ?
	а) Д. Петти; 
	+б) А. Смит; 
	в) Дж. С. Милль; 
	г) П. Баугильбер


399. К критериям оценки положения страны во всемирном хозяйстве нельзя отнести:
	а) уровень экономического развития страны;
	б) тип экономического роста;
	в) индекс экономической свободы;
	+г) регулирование и деятельность черного рынка.

400. Соотношение между валютными поступлениями в страну и платежами, которые страна осуществляет за границей за определенный промежуток времени, - это
	а) торговый баланс; 
	+б) платежный баланс;
	в) государственный бюджет;
	г) все ответы неверны.

401. К какому субъекту мирового хозяйства относится международный валютный фонд? 
	а) государство;
	б) транснациональные компании;
	+в) международные экономические организации;
	г) региональные экономические интеграционные группировки.

402. К какому субъекту мирового хозяйства относится международный банк реконструкции и развития? 
	а) государство;
	б) транснациональные компании;
	+в) международные экономические организации;
	г) региональные экономические интеграционные группировки.

403. К какому субъекту мирового хозяйства относится Североамериканская зона свободной торговли НАФТА? 
	а) государство;
	б) транснациональные компании;
	в) международные экономические организации;
	+г) региональные экономические интеграционные группировки.

404. К какому субъекту мирового хозяйства относится всемирный банк? 
	а) государство;
	б) транснациональные компании;
	+в) международные экономические организации;
	г) региональные экономические интеграционные группировки.


405. К какому субъекту мирового хозяйства относится Европейский Союз (ЕС)? 
	а) государство;
	б) транснациональные компании;
	в) международные экономические организации;
	+г) региональные экономические интеграционные группировки.



406. К какому виду валют относится евро? 
	а) государственная;
	б) национальная;
	+в) коллективная;
	г) иностранная.


407. К какому виду валют относится доллар в США? 
	а) международная;
	+б) национальная;
	в) коллективная;
	г) иностранная.

408. К какому виду валют относится рубль в России? 
	а) международная;
	+б) национальная;
	в) коллективная;
	г) иностранная.

409. К какому виду валют по способу конвертируемости относится доллар США? 
	а) замкнутая;
	+б) свободно конвертируемая;
	в) частично конвертируемая;
	г) неконвертируемая.

410. К какому виду валют по способу конвертируемости относится рубль? 
	а) замкнутая;
	б) свободно конвертируемая;
	+в) частично конвертируемая;
	г) неконвертируемая.

411. К какому виду валют по способу конвертируемости относится японская йена? 
	а) замкнутая;
	+б) свободно конвертируемая;
	в) частично конвертируемая;
	г) неконвертируемая.

412. К какому виду валют по способу конвертируемости относится французский франк? 
	а) замкнутая;
	+б) свободно конвертируемая;
	в) частично конвертируемая;
	г) неконвертируемая.

413. К какому виду валют по способу конвертируемости относится  грузинский лари? 
	+а) замкнутая;
	б) свободно конвертируемая;
	в) частично конвертируемая;
	г) неконвертируемая.


414. К какому виду валют по способу конвертируемости относится швейцарский франк? 
	а) замкнутая;
	+б) свободно конвертируемая;
	в) частично конвертируемая;
	г) неконвертируемая.


415. К какому виду валют по способу конвертируемости относится  гривна? 
	+а) замкнутая;
	б) свободно конвертируемая;
	в) частично конвертируемая;
	г) неконвертируемая.


416. Что такое цена денежной единицы данной страны, выраженная в денежной единице другой страны? 
	+а) валютный курс;
	б) таможенная пошлина;
	в) экспортная квота;
	г) импортная квота.

417. Что такое цена денежной единицы данной страны, выраженная в международных счетных валютных единицах? 
	+а) валютный курс;
	б) таможенная пошлина;
	в) экспортная квота;
	г) импортная квота.


418. Как называется обязательный взнос, взимаемый таможенными органами при импорте товара? 
	а) валютный курс;
	+б) таможенная пошлина;
	в) экспортная квота;
	г) импортная квота.

418. Как называется обязательный взнос, взимаемый таможенными органами при экспорте товара? 
	а) валютный курс;
	+б) таможенная пошлина;
	в) экспортная квота;
	г) импортная квота.

419. Какой обязательный взнос является условиемэкспорта или импорта товара? 
	а) валютный курс;
	+б) таможенная пошлина;
	в) экспортная квота;
	г) импортная квота.

420. Когда национальные деньги опосредуют международные торговые операции, они называются?
	+а) валюта;
	б) таможенная пошлина;
	в) мировые деньги;
	г) средство платежа.

421. Когда национальные деньги опосредуют международные платежно-расчетные операции, они называются?
	+а) валюта;
	б) таможенная пошлина;
	в) мировые деньги;
	г) средство платежа.



422. Экономические отношения между государствами, региональными группировками, транснациональными корпорациями и другими объектами мирового хозяйства, называются?
	а) валютные;
	б) хозяйственные;
	в) мировые;
	+г) международные.
423. Отношения между национальными хозяйствами, определяющие платежно-расчетные операции, называются?
	+а) валютные;
	б) хозяйственные;
	в) мировые;
	г) обшественные.

424. К какому виду налогов относятся налоги, уплата которых осуществляется в бюджет государства?
	а) местные;
	б) региональные;
	+в) федеральные;
	г) косвенные.

425. К какому виду налогов относятся налоги, уплата которых осуществляется в бюджет области или края?
	а) местные;
	+б) региональные;
	в) федеральные;
	г) косвенные.

426. К какому виду налогов относятся налоги, уплата которых осуществляется в бюджет города?
	+а) местные;
	б) региональные;
	в) федеральные;
	г) косвенные.

427. К какому виду налогов относятся налоги, взимаемые непосредственно у источника их  образования?
	+а) прямые;
	б) региональные;
	в) федеральные;
	г) косвенные.

428. К какому виду налогов относятся налоги, взимаемые с потребителя за счет включения в цену продукции?
	а) прямые;
	б) региональные;
	в) федеральные;
	+г) косвенные.

429. Какие  налоги  взимаются непосредственно у источника их  образования?
	а) НДС;
	б) акцизы;
	в) таможенные пошлины;
	+г) налог на прибыль.

430. Какие  налоги  взимаются непосредственно у источника их  образования?
	+а) налог на доходы физических лиц;
	б) акцизы;
	в) таможенные пошлины;
	г) НДС.


431. Какие  налоги  взимаются непосредственно у источника их  образования?
	а) акцизы;
	+б) налог на совокупный доход;
	в) таможенные пошлины;
	г) НДС.
432. Какие  налоги  взимаются непосредственно  с потребителя за счет включения в цену продукции?
	+а) акцизы;
	б) налог на совокупный доход;
	в) налог на прибыль;
	г) земельный налог.

433. Какие  налоги  взимаются непосредственно  с потребителя за счет включения в цену продукции?
	а) налог на имущество физического лица;
	+б) НДС;
	в) налог на прибыль;
	г) земельный налог.

434. Какие  налоги  взимаются непосредственно  с потребителя за счет включения в цену продукции?
	а) налог на имущество физического лица;
	+б) таможенная пошлина;
	в) налог на прибыль;
	г) земельный налог.

435. Какие  налоги  взимаются непосредственно у источника их  образования?
	а) акцизы;
	б) НДС;
	в) таможенные пошлины;
	+г) земельный налог.

436. Какие  налоги  взимаются непосредственно у источника их  образования?
	а) акцизы;
	б) НДС;
	в) таможенные пошлины;
	+г) налог на имущество юридического лица.

437. Какие  налоги  взимаются непосредственно у источника их  образования?
	а) акцизы;
	+б) транспортный налог;
	в) таможенные пошлины;
	г) НДС.

438. Какие из представленных расходов относятся к государственным расходам?
	а) расходы на коммунальные услуги;
	+б) расходы на оборону;
	в) расходы на уплату налогов;
	г) расходы на приобретение личного автомобиля.


439. Какие из представленных расходов относятся к государственным расходам?
	+а) расходы на здравоохранение населения;
	б) расходы на услуги врача;
	в) расходы на выплату зарплаты коммерческого предприятия;
	г) расходы на приобретение квартиры.


440. Какие из представленных расходов относятся к государственным расходам?
	а) расходы на коммунальные услуги;
	б) расходы на услуги врача;
	в) расходы на путешествие;
	+г) расходы на международную деятельность.


441. Какие из представленных доходов относятся к государственным доходам?
	а) доходы от аренды квартиры;
	б) доходы от размещения средств на депозитном счете;
	в) доходы от оказания юридических услуг;
	+г) налоги на доходы юридических и физических лиц.


442. Какие из представленных доходов относятся к государственным доходам?
	а) доходы от аренды квартиры;
	б) доходы от размещения средств на депозитном счете;
	в) доходы от оказания юридических услуг;
	+г) доходы от государственных услуг.

443. К чему ведет увеличение налогов?
	+а) сокращению совокупного спроса;
	б) увеличению инвестиционных расходов;
	в) увеличение потребительских расходов;
	г) увеличению совокупного спроса.

444. К чему ведет снижение налогов?
	а) сокращению совокупного спроса;
	б) снижению инвестиционных расходов;
	в) снижению потребительских расходов;
	+г) увеличению совокупного спроса.

445. К чему ведет рост трансфертов?
	а) сокращению совокупного спроса;
	б) снижению инвестиционных расходов;
	в) снижению потребительских расходов;
	+г) увеличению совокупного спроса.

446.На что воздействует фискальная политика?
	+а) на величину совокупных расходов;
	б) на величину совокупных доходов;
	в) на снижение государственных расходов;
	г)  на увеличение совокупного спроса.

447. Какие характеристики относятся к банковским системам рыночного типа?
	а) банковская система представлена одним уровнем;
	б) за все обязательства отвечает государство;
	+в) высокая конкуренция между финансовыми учреждениями;
	г)  все банки находятся под руководством правительства.

448. Какие характеристики относятся к банковским системам рыночного типа?
	а) банковская система представлена одним уровнем;
	+б) государство не несет ответственность за обязательства частных финансовых компаний;
	в) в стране проводится политика одного банка;
	г)  все банки находятся под руководством правительства.

449. Какие характеристики относятся к банковским системам рыночного типа?
	а) формированием новых финансовых учреждений занимаются государственные органы;
	б) в стране проводится политика одного банка;
	+в) государство не выступает монополистом в банковской сфере;
	г)  все банки находятся под руководством правительства.

450. Какие характеристики относятся к централизованной банковской системе?
	а) высокая конкуренция между финансовыми учреждениями;
	+б) в стране проводится политика одного банка;
	в) государство не выступает монополистом в банковской сфере;
	г)  государство не несет ответственность за обязательства частных финансовых компаний.
.
451. Какие характеристики относятся к централизованной банковской системе?
	+а) за все обязательства банков отвечает государство;
	б) разделены кредитные и эмиссионные функции;
	в) за обязательства государственного банка коммерческие учреждения не отвечают;
	г)  государство не несет ответственность за обязательства частных финансовых компаний.

452. Какие из финансовых организаций относятся к небанковским кредитным учреждениям?
	а) центробанк;
	б) сберегательный банк;
	+в) инвестиционная компания;
	г)  ЕАТПбанк.


453. Какие из финансовых организаций относятся к небанковским кредитным учреждениям?
	а) центробанк;
	б) сберегательный банк;
	в) Россельхозбанк;
	+г)  ломбард.

454. К какому типу специализированных банков относится фонд ипотечного кредитования?
	а) сберегательный;
	б) инвестиционный;
	в) розничный;
	+г)  ипотечный.

455. Каким образом влияет увеличение ставки рефинансирования на банковские операции?
	+а) увеличивается ставка по кредитам;
	б) снижается ставка по кредитам;
	в) ставка по кредитам не меняется;
	г)  выдача кредита приостанавливается.

456. Какую функцию выполняет только центральный банк?
	а) выдача кредитов физическим лицам;
	+б) валютная и государственная эмиссионная политика;
	в) обслуживание физических лиц;
	г)  обслуживание коммерческих предприятий .

457. Какую функцию не может выполнять  коммерческий банк?
	а) выдача кредитов физическим лицам;
	+б) валютная и государственная эмиссионная политика;
	в) обслуживание физических лиц;
	г)  обслуживание коммерческих предприятий .

458. Какие финансы относятся к финансам государственных и муниципальных структур?
	а) финансы предприятий и фирм;
	+б) финансы внебюджетных фондов;
	в) финансы общественных организаций;
	г)  финансы студентов.

459. Какие финансы относятся к финансам самостоятельных экономических субъектов?
	+а) финансы религиозных организаций;
	б) финансы внебюджетных фондов;
	в) финансы государственных бюджетов;
	г)  финансы местных бюджетов.

460. Что является одним из негативных последствий инфляции?
	а) рост кредитования;
	б) снижение безработицы;
	+в) финансовый крах;
	г)  рост доходов населения.

461. Что является последствием инфляции?
	а) рост кредитования;
	+б) рост безработицы;
	в) увеличение покупательского спроса;
	г)  рост доходов населения.

462. Если цены на различные товары изменяются одинаковыми темпами, то как называется такая инфляция?
	+а) сбалансированная;
	б) несбалансированная;
	в) умеренная;
	г)  ожидаемая.

463. Если цены на различные товары изменяются разными темпами, то как называется такая инфляция?
	а) сбалансированная;
	+б) несбалансированная;
	в) умеренная;
	г)  неожидаемая.

462. Для какой экономики характерная скрытая  инфляция?
	а) рыночной;
	б) смешанной;
	+в) административно-командной;
	г)  все ответы верны.

463. Какие функции характерны для денег?
	а) регулирующая;
	б) управляющая;
	+в) средство обращения;
	г)  средство кредита.

464. Какая функция отражается при использовании посредниками  денег в обращении продукции и услуг ?
	а) деньги как средство обращения;
	+б) деньги как мера стоимости;
	в) мировые деньги;
	г)  кредитные деньги.

465. Согласно классической модели равновесия к чему приводит повышение доходов населения?
	+а) к увеличению сбережений;
	б) к ограничению денежных выплат;
	в) к уменьшению государственных  расходов;
	г)  к наращиванию объемов производства.


466. Согласно  модели равновесной динамики рыночной экономики к чему приводит повышение доходов населения?
	а) к увеличению сбережений;
	б) к ограничению денежных выплат;
	в) к уменьшению государственных  расходов;
	+г)  к наращиванию совокупного спроса и объемов производства.

467. Согласно  монетаристской модели равновесной динамики рыночной экономики регулирование совокупного спроса осуществляется с помощью чего?
	а) увеличения сбережений;
	+б) ограничения денежных выплат населению;
	в) повышения цен;
	г)  наращивания объемов производства.

468. Что относится к социальным издержкам безработицы?
	+а) обострение социальной напряженности;
	б) недополученный выпуск продукции;
	в) рост государственных  расходов на выплаты безработным;
	г)  уменьшение налоговых поступлений.

469. Что относится к экономическим издержкам безработицы?
	а) обострение социальной напряженности;
	б) деквалификация работника;
	в) ухудшение психологического здоровья человека, потерявшего работу;
	+г)  уменьшение налоговых поступлений.

470. Что относится к экономическим издержкам безработицы?
	+а) недополученный выпуск продукции;
	б) деквалификация работника;
	в) ухудшение физического здоровья человека, потерявшего работу;
	г) обострение социальной напряженности .

471. Какая организационная структура относится к группе органических (адаптивных) организационных структур?
	а) линейная;
	б) дивизиональная;
	+в) матричная;
	г) функциональная .

472. Какая организационная структура относится к группе органических (адаптивных) организационных структур?
	а) линейно-функциональная;
	б) линейно-штабная;
	+в) проектная;
	г) функциональная .

473. Какая миссия у стратегии  портфельной матрицы БКГ «Денежные коровы»?
	а) сохранить свою конкурентоспособность;
	б) создать положительный денежный поток;
	в) увеличить долю рынка;
	+г) генерировать денежный поток.

474. Какая миссия у стратегии  портфельной матрицы БКГ «Звезды»?
	+а) сохранить свою конкурентоспособность;
	б) создать положительный денежный поток;
	в) увеличить долю рынка;
	г) генерировать денежный поток.

475. Какая миссия у стратегии  портфельной матрицы БКГ «Собаки»?
	а) сохранить свою конкурентоспособность;
	+б) создать положительный денежный поток;
	в) увеличить долю рынка;
	г) генерировать денежный поток.

476.  Основной аргумент при создании фирмы?
	а) количество денежных средств;
	б) наличие единомышленников;
	+в) цель;
	г) все ответы верны.

477.  На каком уровне управления определяется цель фирмы?
	а) оперативный уровень;
	+б) стратегический;
	в) тактический;
	г) все ответы верны.

478.  Какая главная функция фирмы?
	а) организация коллективного труда;
	б) максимальное увеличение благосостояния ее владельцев;
	+в) преобразование ресурсов в продукт или услуги, необходимые потребителям;
	г) все ответы неверны.

479.  Какая конечная цель фирмы?
	а) организация коллективного труда;
	+б) максимальное увеличение благосостояния ее владельцев;
	в) преобразование ресурсов в продукт или услуги, необходимые потребителям;
	г) все ответы неверны.

480.  Что означает управление фирмой?
	+а) упорядочивание, организация коллективного труда;
	б) максимальное увеличение благосостояния ее владельцев;
	в) преобразование ресурсов в продукт или услуги, необходимые потребителям;
	г) все ответы неверны.

481.  Что не относится к признакам фирмы?
	а) это технико-производственная единица;
	б) это экономическая единица;
	в) это социальная единица;
	+г) это коммерческая единица.

482.  К чему относится чек?
	а) долговое обязательство;
	+б) ценная бумага;
	в) документ о  праве собственности;
	г) договор займа.

483.  Что удостоверяет облигация?
	а) долговое обязательство;
	б) письменное распоряжение произвести платеж;
	в) право собственности;
	+г) отношения займа.


483.  Что удостоверяет акция акционерного  общества?
	а) долговое обязательство;
	б) письменное распоряжение произвести платеж;
	+в) право владельца на долю в собственных средствах общества;
	г) отношения займа.

484.  Кто является участником финансового предпринимательства?
	а) нефтеперерабатывающие корпорации;
	б) транспортные компании;
	в) торговые организации;
	+г) банки.

485.  Кто является участником коммерческого предпринимательства?
	а) нефтедобывающие компании;
	+б) рынок запасных частей;
	в) фондовая биржа;
	г) банки.

486.  Кто является участником производственного предпринимательства?
	+а) нефтеперерабатывающие корпорации;
	б) транспортные компании;
	в) торговые организации;
	г) банки.

487.  К какому виду предпринимательства относится участник - супермаркет?
	а) производственное;
	+б) коммерческое;
	в) финансовое;
	г) не является предпринимательством.

488.  К какому виду предпринимательства относится участник -  станкостроительный завод?
	+а) производственное;
	б) коммерческое;
	в) финансовое;
	г) не является предпринимательством.
489.  К какому виду предпринимательства относится участник - центральная областная больница?
	а) производственное;
	б) коммерческое;
	в) финансовое;
	+г) не является предпринимательством.

490.  К какому виду предпринимательства относится участник - ПАО Сбербанк?
	а) производственное;
	б) коммерческое;
	+в) финансовое;
	г) не является предпринимательством.


491.  Для какого вида предпринимательства объектом купли-продажи выступает валюта?
	а) производственное;
	б) коммерческое;
	+в) финансовое;
	г) все ответы неверны.


492.  Для какого вида предпринимательства объектом купли-продажи выступает валюта?
	а) производственное;
	б) коммерческое;
	+в) финансовое;
	г) все ответы неверны.


493.  Для какого вида предпринимательства результатом деятельности выступает производство хлебобулочных изделий?
	+а) производственное;
	б) коммерческое;
	в) финансовое;
	г) все ответы неверны.

494.  Для какого вида предпринимательства результатом деятельности выступают операции по перепродаже квартир?
	а) производственное;
	+б) коммерческое;
	в) финансовое;
	г) все ответы неверны.

495.  По формам организации бизнеса к партнерству относится фирма, которая находится в собственности?
	а) одного лица;
	+б) двух и более лиц;
	в) десятка, сотни и даже тысячи экономических агентов;
	г) все ответы неверны.

496.  По формам организации бизнеса к корпорации относится фирма, которая находится в собственности?
	а) одного лица;
	б) двух и более лиц;
	+в) десятка, сотни и даже тысячи экономических агентов;
	г) все ответы неверны.

497.  По формам организации бизнеса к индивидуальному владению относится фирма, которая находится в собственности?
	+а) одного лица;
	б) двух и более лиц;
	в) десятка, сотни и даже тысячи экономических агентов;
	г) все ответы неверны.

498.  Что из нижеперечисленного относится к объектам собственности?
	а) гражданин;
	б) государственное образование;
	в) муниципальное образование;
	+г) квартира.


499.  Что из нижеперечисленного относится к недвижимому имуществу?
	а) автомобиль;
	б) самолет;
	+в) земельный участок;
	г) научный труд.


500.  Что относится к трансакционным издержкам?
	а) издержки, связанные с выплатой заработной платы персоналу;
	б) издержки, связанные с уплатой налогов;
	+в) издержки, связанные с передачей прав собственности;
	г) издержки, связанные с покупкой оборудования.




